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 Нови функционалности 
5668 Добавен е експорт към ЕСТИ. Експортът е реализиран чрез CSV файл и е достъпен за 

всички потребители. НЕ се изисква допълнителен лиценз. За да може да се използва е 

нужно да се попълнят следните настройки:

1. От меню Система->Външни интерфейси->Експортни интерфейси->ЕСТИ файл, в поле 

AccomodationPlaceUIN следва да се въведе уникален номер на мястото за настаняване, 

който се взема от регистрацията в ЕСТИ.

2. В същия екран се попълват съответствия между документите за самоличност, които се 

използва в ClockEvolution с тези от номенклатурата на ЕСТИ.

Експортът се стартира от меню Система->Експорт->ЕСТИ файл. Преди да се изпълни е 

нужно да се въведе дата на настаняване, за която ще експортират данни.

Patch 52

 Решени проблеми 
5511 Резервации от канал Clock WRS, които включват само деца, вече се импортират с верен 

брой гости.

5520 Резервации от канал RoomCloud с адрес над 100 символа, вече се импортират успешно.

5522 Отстранен е проблем, при който спираше експорта на данни към канал RoomCloud, ако за 

някой от експортираните типове стаи не можеше да се изчисли цена.

5526 Журналът за обмена на данни с канален мениджър RoomCloud, може да се отваря без да 

възниква грешка, независимо дали всички хотели от базата са включени в обмена.

5484 При издаване на корекционни документи, в оперативния журнал вече се отразява вярната 

стойност на фактурираните услуги.

5516 Всички записи за направените дневни приключвания, вече се показват коректно в 

оперативния журнал.

5527 Процентните редакции на множество услуги вече се отразяват коректно в оперативния 

журнал.

5533 Отстранен е проблем, който касаеше изчисляването на разходите по задбалансовите 

сметки на собствениците в модул ОМС. Проблемът засягаше разходите, дефинирани да се 

изчисляват като процент от междинна сума.

 Нови функционалности 
5475 Добавена е възможност в договорите за менажиране към модул ОМС, да се дефинират 

различни разходи според организатора на резервацията.

5493 В екран „Rooming list“ е добавена възможност за масова промяна маските на гостите. 



Функцията е достъпна през бутон „Редакция“. За да може промените да се наложат върху 

всички гости от резервацията, изгледът на екрана трябва да бъде „Guest list“.

5514 В стандартния експорт на документи е добавено е ново поле IS_ANUL. Полето е 

ОПЦИОНАЛНО и излиза, ако настройката “Спиране на експорта на анулациите" е 

изключена. За оригиналната операция стойността му е 0, а за анулацията 1.

5529 В каналния мениджър е добавена нова настройка „Изчисляване на заетост“. Настройката 

дава възможност да се окаже кои видове резервации да се вземат предвид при 

изчисляване на остатъка стаи за продажба. Настройката е глобална и се прилага за всички 

канали, които се управляват през мениджъра.

 Справки и разпечатки
5496 Справка „Очаквана заетост и приходи – тренд“ вече отчита коректно нощувките на 

резервациите с ранно изпращане, когато се изпълни за изминал период.

5500 В разпечатките на документите е добавена дата на падеж. Промяна засяга само 
плащанията, който се следят в модул Разчети.

5509 Отстранен е проблем, който предизвикваше грешка „Arithmetic exception...“ при печат на 
документ. Казусът се проявяваше при настроена голяма точност на закръгляне на 
валутите.

5510 Коригирани са справки „Перспективна заетост“ и „Перспективна заетост по агенти“, така че 
резервации със статус „Чакащи“ вече не се включват при изчисляване на заетостта. 
Заетостта се изчислява само на база Потвърдени и Непотвърдени резервации.

5518 В справка „Резервации – пристигащи“ е коригирано подреждането на резервациите по 
номер на стая.

5524 Разпечатката „Регистрационна карта“ вече се печата без грешка, ако е настроена на език, 
за който липсват преводи. В този случай се вземат стойностите на текстовете от основния 
език за базата.

5534 Добавена е нова справка „Свободни стаи от минимум брой дни“. Справката се намира в 
група „Домакинство“, предназначението ѝ е да изведе списък със стаите, които не са били 
използвани определен брой дни.

5536 В справка „Курортни такси – обобщено“ е добавен нов филтър по номер на стая.

Patch 51

 Решени проблеми 
5477 Коригирана е работата на системата, така че наличието на резервации, чиито забележки 

съдържат непозволени символи, да не предизвиква спиране на импорта от канал 

ClockWRS.

5478 Отстранен е проблем в екран „Агент->контингент“, при който не се визуализираха коректно 

дефинираните контингенти.

5483 Отстранен е проблем в екран „Редакция на резервации“, който не позволяваше да се 

запишат масови промени по резервациите, при наличие на по-дълги забележки по някои от 

тях.

5486 Отстранен е проблем в монитор „Статус на стаите“, изглед „За период“, който не 

позволяваше да се извършва преместване във времето за бъдещи резервации, ако 



потребителят не притежава правото „Редакция на минал престой“.

 Промени 
5471 Записите за дневните приключвания в оперативния журнал са отделени в самостоятелна 

категория „Дневно приключване“. Добавена е информация за кой хотел е приключването.

5476 Регенерирани са записите в оперативния журнал, касаещи дневните приключвания, за 

които липсваше информация за новата финансова дата след приключването.

 Нови функционалности 
5474 Задаването на ръчни цени по дни към резервациите вече се записва в оперативния 

журнал. Промените обхващат и импорта на резервации от различни канали, които се 

записват с ръчни цени.

5482 В екран „Оперативен журнал“ е добавен филтър „Хотел“.

5497 Добавен е нов канален мениджър RoomCloud.

5498 Добавена е нова настройка, чрез която може да се определя кои видове резервации да се 

използват при изчисляване на свободните стаи за канал ClockWRS.

5503 В ENA_GUEST е добавена възраст на госта.

 Справки и разпечатки
4510 Добавена е нова справка „Получени депозити за период – състояние“. Справката се 

намира в група „Контролни“ и дава информация за движението по конкретните депозити и 

свързаните с тях документи.

5470 Отстранен е проблем в справките за изхранването, който се състоеше в това, че при 

филтриране по вид на пансиона не се отчитаха заложените изключения по дни и гости, а се 

вземаше общия пансион за резервацията.

5495 В справка „Очаквана заетост и приходи – тренд“ филтърът по дата на ваучера е променен 

и вече може да се задава за период.

5499 В справките „Ваучер опис“ и „Ваучер опис - по агенти“ е добавена информация за датата на 

ваучера.

5502 В справка „Фактурирани пристигания - опис по документи“ е добавен нов филтър „Във 

валутата на“. Филтърът позволява документите да се визуализират не само във валутата 

на сметката, но и във валутата на самия документ.
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 Решени проблеми 
5306 Отстранен е проблем, който позволяваше по ненастанени резервации чрез карта да се 

прехвърлят сметки от ПОС обектите.

5469 Отстранен е проблем в монитор „Перспективна заетост“, който не позволяваше заетостта 

да се зареди за повече от 10 хотела едновременно.



 Промени 
5403 Разширено е поле „Съобщение“ към профилите. Вече се позволява въвеждана на текст до 

2000 символа.

5460 В монитори „Перспективна заетост“ и „Агенти-перспективна заетост“ е добавен филтър 

„Приспадане на стаите без контингент от незаявения“. Включването на филтъра променя 

начина на изчисляване на незаявения контингент в заетостта на агентите, НЕ влияе на 

незаявения контингент в общия изглед за хотела. Ако филтърът е включен, незаявеният 

контингент се изчислява, като от контингента на агента се приспадат резервациите за 

всички избрани типове стаи, независимо дали имат дефиниран контингент.

5468 Архивните услуги вече не се показват в екран „Данъчна политика -> редакция“. Добавен е 

филтър „Покажи архивните услуги“, чрез който при нужда може да се заредят.

 Нови функционалности 
4628 Номенклатурата на контрагентите вече е достъпна за преглед, редакция и печат. Достъпът е 

през меню Хотел->Контрагенти.

5464 Добавено е ново право „Достъп до чакащи резервации“. Предоставено е за всички налични 

групи потребители. Изключването на правото води до: 

– скриване на всички резервации със статус „Чакаща“ в оперативен екран 

„Резервации“.

– скриване на всички резервации със статус „Чакаща“ в справки „Резервации – 

пристигащи“ и „Резервации-заминаващи“. 

Правото „Достъп до изпратени резервации“ е разширено. Изключването му вече скрива 

изпратените резервации в справки „Резервации–пристигащи“ и „Резервации-заминаващи“.

 Справки и разпечатки
5444 В справка „Продадени артикули за период“ е добавена възможност за филтриране по дата 

на заминаване на госта.

5445 Отстранен е проблем в справка „Очаквана заетост и приходи – тренд“, при който заетостта 

не се отчиташе коректно, в случаите на споделяне на една стая от няколко резервации.

5466 В справка „Адресни карти – местни граждани за период“  е разширено полето за адрес на 

хотела.

5467 В справка „Продадени артикули за период“ са направени следните промени: 

– справката вече може да се изпълнява за бъдещи дати;

– при филтриране по дата на начислението, услугите се отчитат към датата, за която 

се отнасят, независимо кога са начислени или фактурирани.
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 Решени проблеми
5437 Отстранен е проблем, при който се пропускаше експорт на справки към Infomatic системата.

5358 Отстранен е проблем, при който в екран „Манипулатор на сметки->баланс“, изглед 

„Детайлно с корекции“, при някои от услугите се показваха имена на гости, за които те не се 

отнасят.

5419 Направени са промени по тарифен параметър „Изискуеми дни от седмицата“, така че да 

работи коректно, когато изискуемите дни обхващат края на текущата и началото на 

следващата седмица.

5431 Отстранен е проблем, който предизвикваше грешка "Too many context variables..." и не 

минаваше дневно приключване на системата.

5434 В монитор „Перспективна заетост“ е отстранен проблем, при който с включване на опцията 

„Отчитане на release дни“, за дните, които попадат в release периода се отчиташе грешен 

брой за общо резервираните стаи.

5435 Отстранен е проблем в тарифната система, при който грешно се разпределяха отстъпките 

между отбелязаните като основна и допълнителна храна, ако в системата има настроени 

повече една храна от един и същи вид.

5441 Отстранен е проблем, при който в монитор „Перспективна заетост“, изглед за конкретен 

агент, надвишеният контингент не се показваше.

5446 Отстранен е проблем, при който се отчиташе грешна заетост в случаите, когато в блокирани 

стаи се настаняваха резервации с организатор. За да се преизчислят вече отчетените 

данни, е нужно в засегнатия период да се направи регенериране на статистиката за 

заетостта. Функцията е достъпна от меню Хотел->Приключване->Регенериране на 

статистиката.

5452 Отстранен е проблем, при който в някой случаи след многократни редакции на една 

резервации, промените не можеха да се запишат поради некоректно съобщение за липса 

на цена.

5459 Отстранен е проблем в монитор „Заетост/Контингент“, при който агенти, които нямаха 

въведени контингенти за края на разглеждания период, изобщо не се показваха.

 Промени
5432 Променен е изгледа на екрана Агент->контингент. При мултихотелски системи, данните за 

всеки хотел вече се въвеждат на отделна страница.

5456 В екрана за попълване на фирмените данни, в списъка с националностите най-отгоре се 

показва националността, която е избрана по подразбиране в настройката „Националност по 

подразбиране“

 Нови функционалности 



5286 Добавен е нов интерфейс към система за достъп Ving Vision Online.

5423 Добавена е нова настройка, чрез която може да се определя кои видове резервации да се 

използват при изчисляване на свободните стаи за канал ParityRate.

5371 Добавен е нов тарифен параметър „ТО/Агент“, с който може да се проверява организатора 

на резервацията.

Справки и разпечатки 
5377 Отстранен е проблем в справка „Manager report“, при който в някои случаи за месечна и 

годишна база, показателят „Unique guests“ отчиташе грешен брой на гостите.

5436 В справка „Фактурирани пристигания - опис по документи“ е добавена нова колона, която 

дава информация за усвоения аванс във всеки от документите.

5457 В справка „Ключови показатели по маркетингови елементи“ e добавена възможност за 

групиране по ТО/Агент.

Patch 48

 Решени проблеми

5315 Отстранен е проблем, при който резервациите с разпределение „По условие на 

собственика“ не намаляваха наличните стаи за продажба в WRS на ClockPMS .

5376 Адресни данни с повече от 100 символа за резервации от канал WRS вече не предизвикват 

грешки при импорт.

5401 Отстранен е проблем в търсенето на профилите на гостите, които не можеха да бъдат 

намерени по име или други лични данни.

5404 Филтърът за резервации  „Само с допълнителни ресурси“ вече работи коректно.

5408 Отстранен е проблем, при който работата с четец за документи в някои случаи 

предизвикваше грешка  'Wrong check sum for field Personal number!' 

5416 Отстранен е проблем, при който за системи в режим на CRS се получаваше грешка при 

пренос на данните за букинг позициите на няколко агента едновременно.

Промени

5387 В монитор „Свободни стаи и цени“ списъкът със свободните стаи вече е подреден по 

азбучен ред. 

5388 Изборът на нов хотел в монитор „Свободни стаи и цени“, вече не води до промяна на 

избрания преди това период в параметрите за търсене.

5395 Променен е начинът на приспадане от букинг позициите и контингентите към 

организаторите:

1. Букинг позициите и контингентите вече не се намаляват според типа на стаята, в 

която е настанена резервацията, а според типа на стаята, за която е била създадена. 



Пример: ако резервацията е била създадена за тип DBL, но е настанена в DBL_SV, ще се 

приспада от букинг позициите и контингента за тип  DBL.

2. При настаняване на 2 или повече резервации с общ организатор в една стая, ще 

се приспада едно помещение от букинг позициите. Ако споделените резервации са били 

създадени за различни типове стаи, отчитането ще бъде според водещата резервация. За 

водеща се приема резервацията, която е с по-ранно пристигане или ако са с еднакъв 

престой, тази която е създадена първа.

3. При настаняване на резервации от различни организатори в едно помещение, 

приспадането ще бъде от букинг позициите и контингента на организатора, чиято 

резервация е водеща. За такава се приема резервацията, която е с по-ранно пристигане 

или ако са с еднакъв престой, тази която е създадена първа.

Нови функционалности

4583 В екран „Резервации“ са добавени филтри и допълнителна индикация в случаите, когато 

има разлика между типа стая, за която е направена резервацията и типа, в който е 

настанена.

1. Колона „Тип стая“ показва типа на стаята, за която е направена резервацията.

2. Колона „Стая“ показва както до сега номера на заетото помещение. Ако типът на заетото 

помещение е различен от резервирания, колоната се оцветява в жълто и се изписва  типа 

на заеманата стая.

3. Филтър „Стая“ търси резервациите според типа на помещението, което е заето.

4. В допълнителните филтри под филтър „Стая“ са добавени два нови филтъра:

- „Резервирана стая“ - ако филтърът е избран, търсенето по тип стая е според 

резервирана такава, а не според заеманата;

- „Различна резервирана <-> заета“ - ако филтърът е избран, се показват 

резервации, за които има разлика между резервирания тип на стаята и този, в който е 

настанена.

5399 Добавена е нова настройка „Група услуги по подразбиране за основните услуги(при 

автоматичното им създаване)“. Настройката е достъпна от меню Настройки->Всички 

настройки. Ако стойността й не е избрана, се използва както до сега групата с най-малък 

номер.

5407 Към ENA интрефейса е добавено поле ROOM_NAME в ENA_RESERV_DETAIL .

Справки и разпечатки

5379 Отстранен е  проблем, при който в разпечатките за приемане и връщане на депозит не се 

вземаха предвид преводите на имената на документите.

5384 Справка „Брой изхранвания по дни“ вече може да се изпълнява за няколко хотела 

едновременно.

5385 Справка „Курортни такси – обобщено“ вече може да се изпълнява за няколко хотела 

едновременно.



5397 Направени са корекции в справка „Очаквана заетост и проходи“, така че нормално да се 

визуализират стойности с повече от 6 разряда.

5413 Отстранен е проблем, при който в разпечатките „Потвърждение на резервации (група)“ и 

„Потвърждение на резервации (детайлно)“, името на хотела вместо на кирилица се 

печаташе на йероглифи. 
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 Решени проблеми

5380 Отстранен е проблем, поради който профили на гости не можеха да се изберат като 

организатори на резервацията.

5374 Премахната е функцията от руминг листа „Редакция" -> „Смени датата за потвърждение“ , 

която не работеше коректно.

5382 Отстранен е проблем, при който при въвеждане на нова резервация в някои случаи се 

визуализира ID на типа стая вместо името на типа.

5386 Отстранен е проблем, който предизвикваше грешки във системата, ако се затвореше 

екранът „Работен плот“.

5391 В журнала в колона „Потребител“ вече се изписва пълното име на потребителя, вместо 

името за влизане в системата.

5378 Отстранен е проблем, поради който понякога не се записваше руминг листата, ако 

националността не е избрана.

Промени

5381 Добавена е възможност да се избира изгледът на графиците: "Фиксиран размер на 

колоните" (при който може да се покаже скролер, ако колоните са повече) или старото 

поведение, при което всички колони се събираха на един екран. Новата настройка се 

намира в екрана на графиците - горе вляво.

Справки и разпечатки

5362 В справка „Ваучер опис“ , в колоната  "Гост" се визуализира името на титуляра на 

резервацията, когато справката се изпълнява с филтър за конкретен агент и "Без детайли" 

за гостите.
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 Решени проблеми

5310 Коригирана е работата на системата, така че промяната на статуса на стая във връзка с 

управлението на собственици, не предизвиква появата на неверни грешки при наличие на 

анулирани услуги.

5314 Отстранен е проблем, поради който за собственици без Billing cycle, без начисления и без 

приключвания, колона "Закъснели приключвания" показваше стойност 0. В бъдеще при 

такива собственици колоната няма да показва нищо, а за собственици със зададен Billing 

cycle ще се показва датата на приключване, ако то не е направено.

5316 Отстранени са проблеми при преизчисляването на споделени резервации, които 

предизвикваха корекционни начисления в пакетните услуги.

5317 Отстранен е проблем, поради който при ранно изпращане на споделени резервации със 

запазване на начисленията и освобождаване на стаята, споделянето се изгубваше.

5318 Възстановена е работата на тарифен параметър „Дни от седмицата(изискуеми)“.

5338 Отстранен проблем във файлове RTOT*.eid в експорта към Ажур, където за документи, 

които не са корекционни и нямат попълнена забележка, в позиция 27 се показваше текст 

„Корекция“.

5353 Отстранен е проблем, поради който при разпределяне на стая, която към системната дата 

на операцията е била със статус "Лично ползване", системата извеждаше предупредително 

съобщение.

5354 Отстранен е проблем, поради който при сторниране на покрити с депозит фактури и 

дебитни известия към тях, не се възстановяваше цялата сума по депозита.

5357 Отстранен е проблем, поради който при приключване на един хотел в мултихотелска база 

можеше начисления от други хотели да се заключат за редакция.

5367 Списъкът с офертите се подрежда коректно по номера на офертите.

5373 Оптимизирано е търсенето на адресни карти, като са отстранени проблеми и забавяния.

Промени

5339 Добавена е възможност за въвеждане на храна без цена в секцията за изхранване на 

офертата за мероприятия.

5342 Добавен е плъзгач встрани към изглед "Ден" на графика с допълнителни ресурси, така че 

вече не се налага всички ресурси да се вместват в екрана едновременно.

5343 След въвеждане на нов ред в секция „Зали и оборудване“ в оферта за мероприятие 

маркерът е върху добавения ред.

5360 Оптимизирана е работата на системата, за да се избегне забавянето в автоматичното 

търсене на гост при въвеждане на нова резервация.

5361 Оптимизирано е търсенето на профили, за да се избегне забавянето.

5364 Добавена е дата в съобщението за приключване в Оперативния журнал.

5365 Оптимизирано е дневното приключване, така че да се избегне значителното забавяне при 

по-големи бази.

5366 Оптимизирано е фактурирането на начисления за повече от една резервация, за да се 



избегне забавянето.

Нови функционалности

4948 Към офертите за мероприятия са добавени следните полета:

- В екран "Оферти за мероприятия":

   -- колона с име на потребител изготвил офертата;

   -- филтър за търсене по потребител изготвил офертата;

- В екран "Оферта за мероприятие":

    -- поле "Изготвил".

- В разпечтката на офертата:

    -- текстът от поле "Изготвил".

5335 Добавени са нови колони в списъка с офертите за мероприятия: за начало и край на 

събитието, и за обща сума на офертата.

5335 Добавени са нови колони в списъка с офертите за мероприятия: за начало и край на 

събитието, и за обща сума на офертата.

5345 Добавени са нови статуси за офертите за мероприятия: "Изчакваща" и "Приключена". 

Филтърът за търсене позволява маркиране на повече от един статус.

5346 В екрана със списъка с оферти е добавен филтър за търсене по дата на създаване на 

офертата или по дата на мероприятието.

5347 Списъкът с предлагани форми за печат на документи вече е сортиран по азбучен ред за по-

бързо намиране на желаната разпечатка.

Справки и разпечатки

4900 Разпечатки "Потвърждение на резервации (групово)" и "Потвърждение на резервации 

(детайлно)" са коригирани и вече се използва превода на името на хотела.

5238 В справки „Плащания за период“ и „Хронологична ведомост“ е добавено закръгляне на 

сумите.

5249 Отстранен е проблем, поради който в някои случаи се печаташе втора страница към 

документа, която съдържа само лого и хедър.

5281 Отстранен е проблем в разпечатка „Потвърждение на резервация(пълно)“, поради който не 

се показваха изцяло фирмените данни.

5284 Коригирано сортирането на датите в справка "Приходи по дни - детайлно" и при изпълнение 

за повече от един месец информацията вече е подредена правилно.

5309 Коригирана е работата на справка "Начисления от външни системи" и услуги, начислени в 

Evolution, вече не се включват в нея.

5327 Справка 'АДРЕСНА РЕГИСТРАЦИЯ НА ЧУЖДЕНЦИ (ЕКСПОРТ)' е преименувана на 

'Адресни регистрации (експорт)' и може да се изпълнява за чужденци извън ЕС, чужденци 

граждани на ЕС за местни граждани, заедно или поотделно.

5332 Променено е подреждането на информацията в разпечатката на офертите за мероприятия. 

Оборудването за зали и изхранването вече се групират и по място.



5334 Отстранен е проблем, поради който справките за изхранването не отчитаха храните от 

таблица "Пакети" в тарифите.

5336 В група "Допълнителни ресурси и оферти" е добавена нова справка, "Очаквани приходи от 

мероприятия", която разбива очакваните приходите по пера и може да се изпълнява 

обобщено или детайлно.

5337 Оптимизирана е подредбата в разпечатката на мероприятия, за да се показват изцяло и по-

дългите текстове на забележките.

5340 Оптимизирана е разпечатката на офертата за мероприятия, в чието приложение храните с 

по-дълги имена не се показваха изцяло.

5355 Справка „Реализирани нощувки по стаи на собственици“ е оптимизирана и за работа със 

стаи, чиито характеристики са над 100 символа.

5368 Всички елементи на разпечатката на офертата за мероприятие се печатат коректно и на 

английски.
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 Решени проблеми

5283 Отстранен е проблем, поради който гости, които са добавени към резервация без да имат 

адресна карта, не се отразяваха в историята на резервацията.

5303 Отстранен е проблем, поради който през ClockWRS не се импортираха резервации за нови 

хотели.

5304 Отстранен е проблем, поради който в някои случаи продажбите през ParityRate не се 

спираха, дори след изчерпване на свободните стаи.

5305 Отстранен е проблем, поради който резервациите не се преизчисляваха след задаване на 

ръчна цена, ако преди това сметките им са били променяни.

Промени

5279 Променена е процедурата по обединяване на профили: 

1 - след натискане на бутон "Обединяване на профили", системата проверява 

всички профили за дублажи; 

2 - екранът с резултатите показва само първите 1000, като позволява те да бъдат 

обработени; 

3 - добавени са бутони за преминаване към следваща и предишна страница, за да 

може да се прегледат и обработят всички открити дублажи.

5302 Добавена е проверка за застъпване на периоди при въвеждане на букинг позиции, за да се 

избегне възможно дублиране.

Нови функционалности



5298 Добавена е нова настройка в централна база, 'Забрана за автоматичните начисления на 

резервация'. Когато тя е активна, импортът на резервации в централната база няма да 

блокира заради непреизчислени резервации. Настройката се достъпва само от сервизни 

специалисти на Клок.

Справки и разпечатки

5271 Справка „Резервации – пристигащи“ вече показва резервации с изтекло настаняване само 

до 30 дни след датата им на пристигане.

5297 От разпечатките на всички документи е премахната секцията с корекционни документи.
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 Решени проблеми

5277 Отстранен е проблем, поради който в някои случаи не можеше да се импортират файлове с 

резервации на Balkan Holidays, които съдържат корекции.

5292 Отстранен е проблем, поради който в някои случаи към резервации в централна база не 

можеше да се добавят гости.

5293 Отстранен е проблем, поради който намаленията върху пакетните услуги и храни се 

отразяваха като нови пакетни услуги с отрицателен знак.

5294 Отстранен е проблем, поради който в бази с централно резервиране се отчиташе 

неправилна заетост, когато се изтрие стаята на резервация разпределена в тип, различен от 

първоначалния.

Нови функционалности

5276 Добавени са настройки за маркетинговите канали за резервациите от ClockWRS. Намират 

се редактора на маповете на типове стаи и тарифи.

Промени

5278 Променен е начинът на работа импорта от ClockWRS, за да се избегне дублирането на 

резервации при анулация или изтриване.
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 Решени проблеми

5272 Отстранен е проблем, поради който при споделяне на стая от две резервации се дублираха 



пакетните услуги.

Нови функционалности

5274 Добавени са необходимите параметри за работа с фискален принтер Datecs FP 705 KL.
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 Решени проблеми

3727 Отстранен е проблем в начисляването на пансион от тарифите, който се проявяваше в 

случаите, когато има две или повече услуги тип 'Храна' с еднакво съдържание.

4889 Отстранен е проблем при импорт на резервации от файл. В случаите, когато в базата няма 

съществуващ профил на титуляра, за него се добавя маската по подразбиране.

4970 Коригирана е работата на системата, така че вече потребители, които нямат предоставено 

право "Резервиране над ограничението на хотела", могат да направят резервация само 

'Чакаща', ако ограничението на хотела е надхвърлено.

5152 Променена е работата на системата, така при споделяне на стая от резервация по условия 

на собственика и блокаж, те могат да се редактират свободно.

5179 Проверката за тип стая в тарифата вече работи коректно и за типове, чието име завършва с 

интервал.

5230 CRS: Отстранен е проблем, поради който при импорт на споделени резервации в 

централната база, в някои случаи се изгубваше споделянето за първите няколко дни от 

престоя.

5231 Отстранен е проблем в таблица 'Базови цени' в тарифите, поради който там се предлагаха и 

архивните пансиони.

5242 CRS: Отстранен е проблем, поради който в централната база не можеха да се импортират 

резервации, чиито стаи са били разменени.

5248 Отстранен е проблем в експорта на заетост към Clock WRS.

5254 Отстранен е проблем, поради който промяната на броя легла за определен тип стая не се 

отразяваше за въведените стаи от типа. Освен корекцията на процедурата, след пач 42 

системата няма да позволява такава промяна при наличие на стаи, в които са настанени 

резервации, които не могат да бъдат обслужени от новия брой легла.

5270 Отстранен е проблем, поради който изтрити агенти се показваха в някои списъци (пр. 

монитор "Перспективна заетост").

Нови функционалности

5237 В екран "Профили", изглед "Гости" е добавен филтър за търсене 'Маска'.

5256 Добавен е нов RF-ID интерфейс за картовата система на Hunelock.



Промени

4316 В списъка на допълнителните услуги, които се избират в таблица 'Пакети' в тарифите, са 

добавени и услугите от тип 'Храна'.

4870 Оптимизиран е процесът за обединяване на профили както следва: 

• за обединяване се предлагат профилите, подбрани спрямо зададените филтри за 

търсене, но не повече от 1000 профила; 

• ако резултатът от търсенето върне повече от 1000 профила, се обединяват само 

първите 1000 профила по азбучен ред. Извежда се и съобщение в тази връзка.

5246 Премахнат е прозорец 'Заключване на телефонни линии'.

5247 Променен е импортът на резервации от BalkanHolidays, така че да съответства на новия 

формат и данните да се импортират коректно в системата.

5253 Оптимизирано е търсенето на резервации и профили, за да се ускори процесът.

5258 Оптимизирано е търсенето на гост по име в екрани "Резервации' и "Нова резервация".

5264 Оптимизирана е работата на системата при отваряне за редакция на профил на агент, така 

че да се избегне забавянето.

5265 Резултатите от всяка таблица в тарифите (Храни, Пансиони, Отстъпки) ще генерират 

отделно начисление, дори когато в тях се използва една и съща услуга.

5266 В екран "Профили" профилите без избран тип на госта вече могат да се филтрират.

Справки и разпечатки

5226 Отстранен е проблем, поради който в някои случаи справка „Курортни такси – обобщено“ 

броеше грешно леглодните по полове.

5234 Справки „Тарифа Check Report“ и „Тарифа Check Report – детайлно“ вече работят коректно, 

като включват и резервациите, които са настанени и изпратени същия ден с опцията 

„Стаята да се освободи“.

5241 Отстранен е проблем в справка „Баланс на клиент“, поради който при изпълняване на 

справката само за определен клиент, в секция „Получени плащания“ се показваха 

погасяванията за всички клиенти.

5262 Отстранен е проблем в справка Manager report, която отчиташе некоректен брой Unique 

guests за годината на сравнение, когато се изпълняваше към 31/12.

5263 Всички контрагенти без аналитична сметка в справка „Контировки - документи за продажба“ 

вече се визуализират еднакво.
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 Решени проблеми

5174 Отстранен е проблем, поради който при ранно изпращане на резервации в някои случаи в 



системата оставаха непреизчислени услуги.

5177 Направени са промени, за да се избегне грешка 'Unknown response beginning!Expecting 02H 

but received 05H! (1)' при фискализация с касови апарати Tremol.

5213 Отстранен е проблем, поради който при бази с централно резервиране преводите на 

услугите не се трансферираха.

5217 Отстранен е проблем в бази с централно резервиране, поради който при изтриване на 

букинг позиции и контингенти промените не се пренасяха в отдалечената база.

5218 Отстранен е проблем, поради който в екран 'Букинг позиции' не можеше да се изтрият 

данни от колона 'Брой дни'.

Нови функционалности

5021 Добавено е сортиране на вземанията в екран "Плащане".

5026 В екран 'Търсене на документи' е добавен филтър за търсене по услуга.

5195 Добавено ново поле API_KEY в екрана за настройка на ParityRate. При нужда в него се 

въвежда оторизационен ключ предоставен от ParityRate.

5198 Създаден е нов канал за връзка с уеб резервационната система на ClockPMS, ClockWRS.

5201 При въвеждане на букинг позиции в мултихотелски бази е добавен филтър, с който да се 

избере стаите на кой хотел да се показват.

Промени

4674 За по-добра оперативна работа, екран "Пристигащи резервации" вече показва само 

резервации, чието пристигане е до един месец назад от текущата дата.

Справки и разпечатки

4221 В справка "Опис на гостите по резервации" е добавен филтър "С включен пакет". При 

избрани няколко пакета, справката показва броя на гостите, които ползват всички посочени 

пакети.

4360 Справка „Налични депозити на дата“ може да се изпълни и само за депозитите по 

клиентските сметки на собственици.

4977 За улеснение, архивните елементи във филтри "Тип документ" и "Агент/ТО" на справките 

по-долу вече се показват в края на списъка със символ'---' преди името. 

Справки: 

Документи: 

Опис на документи и плащания по потребители 

Дневник за продажбите – обобщен 

Дневник за продажбите - с детайли 

Контировки - документи за продажби 

Обороти по типове плащания и документи за период 

Опис на документите по контрагенти – матрица 



Отчет за извършените продажби 

Агенти: 

Фактурирани пристигания

Ваучер опис

Опис на гостите по резервации 

Пристигащи резервации - обобщено по Агенти 

Резервации за период

5182 Справка "Очаквана заетост и приходи - тренд" вече дава информация и аз леглодни.

  Patch 40

 Решени проблеми

5143 Коригиран е импортът на резервации от канал RIU, така че забележките на входящите 

резервации се показват.

5147 Коригирана е работата на в ENA_RESERV_DETAIL, така че вече всички резервации се 

виждат коректно. Експортът на документи в Web-Billing (baVel) също работи коректно.

5158 Коригиран е проблем, поради който при опит да се създаде нов хотел, системата връщаше 

грешка "Грешка при инициализиране на базата данни!".

5161 Отстранен е проблем, поради който след подмяна на основната сметка на резервация с 

изтрити гости с общата сметка на организатора, индивидуалната сметка оставаше свързана 

с изтритите гости и не се изтриваше или архивираше. За стари резервации съответните 

сметки трябва да се архивират ръчно.

Нови функционалности

4609 Добавена е настройка 'Код на държавата като префикс в списъците'. Намира се в екран 

Системни настройки. Всяка промяна в настройката се отразява след рестарт на системата.

5148 Създаден е потребител ENA_USER с парола ENA и роля HTTPDBA_ROLE, който може да 

се свързва с базата и има достъп само до интерфейсните изгледи.

Промени

5135 Променена е работата на експорта на справки към имейл, така че при експорт на справка с 

име на кирилица, името на експортирания файл се транслитерира на латиница.

5154 Оптимизирано е оразмеряването на екраните за настройки на фискалните интерфейси.

5164 Променена е работата на системата при сторниране на документ. До сега за дата на 

данъчното събитие се предлагаше датата на сторнирания документ. След пач 40 при 



издаване на сторно документ ще се предлага текущата дата.

Справки и разпечатки

5019 Коригирана е работата на филтъра по номер стая в справка "Справка по задбалансови 

сметки".

5144 Коригирана е работата на справка "Плащания за период" в модул Разчети, така че 

различните групирания вече работят правилно.

5149 Коригирана е работата на разпечатки „Адресни карти – 10х13см“ и „Адресни карти – малък 

формат“, така че те вече включват и българските граждани.

5160 Коригирана е визуализацията в разпечатките на инвойсите, така че услуги, настроени да се 

показват на отделен ред към основния ваучер, вече се показват коректно.

  Patch 39

 Решени проблеми

4573 Отстранен е проблем в Управление на собственици, поради който описанието на 

фактурирани начисления по клиентска сметка не се показваше.

4971 Отстранен е проблем, поради който при смяна на контрагента в момента на издаване на 

документ се взимаха грешни данни за контрагент.

5035 Отстранен е проблем в модул Разчети, екран Клиенти, където след сливане на профили 

баланса на засегнатите профили беше грешен.

5037 Отстранен е проблем с агентските отстъпки в мултихотелски бази, поради който зададена 

отстъпка върху група услуги за един хотел не можеше да се мултиплицира в останалите 

хотели. За правилната работа на системата, всички отстъпки на агенти трябва да се 

проверят и липсващите групи услуги да се зададат отново.

5050 Отстранен е проблем в работата на тарифен параметър „Специална схема“, където не 

работеше стойността „В края на всеки ... дни“.

5051 Отстранен е проблем във функцията на право 'Достъп до отложени плащания', така че то 

вече ограничава достъпа до основния екран на модул Разчети.

5076 Rooming list вече позволява задаване на зареждане за резервации без такова.

5077 Отстранен е проблем, поради който монитор Перспективна заетост даваше грешка List 

index out of bounds (1).

5083 Отстранен е проблем, поради който дневно приключване даваше грешка 

EndWorkDayF.endWorkSP: Can't format message 13:99 -- message system code -4. Integer 

overflow. The result of an integer operation caused the most significant bit of the result to carry. At 

procedure 'SERVICE_POSTING_REVENUE$INT' line: 126, col: 1 At procedure 

'ACCOUNT_DEBT_FILL$INT' line: 32, col: 3 At procedure 'SUMMARY_FINANCE_SAVE$INT' 

line: 29, col: 1 At procedure 'END_WORK' line: 144, col: 1.

5084 Отстранен е проблем в информацията в екран Резервации, изглед по групи. Данните за 

пансион и тарифа вече включват само валидните резервации. За да се опреснят данните, 



всички групи трябва да се презапишат.

5098 Отстранен е проблем, поради който в някои случаи не се начисляваха бонус точки за 

реализирани нощувки по програма за клиентска лоялност на организатора на резервациите.

5132 Отстранен е проблем, поради който в някои случаи не можеше да се избере данъчен пакет 

за услуга в данъчната политика.

5139 Отстранен е проблем, поради който броят на гостите от входящите резервации от ParityRate 

не се разпределяше правилно по резервации в Evo8.

Нови функционалности

5097 Създадена е възможност в различните сметки на профил на агент да се задават различни 

агентски отстъпки и данни за фактуриране. Ако няма изрично зададени такива различни 

данни и отстъпки, системата използва тези на профила.

Промени

5042 Добавени са нови полета в Стандартния Експорт на Документи ENA 

(ENA_RESERV_DETAIL).

5072 Модифициран е импорта на резервации от ParityRate, така че имената на кредитни карти да 

бъдат разпознавани независимо от главните букви в имената им.

5127 Променено подреждането в екрана за приключване на смяна. Смените в него вече са 

подредени хронологично, а не азбучно.

Справки и разпечатки

4801 Отстранен е проблем в справка "Продадени артикули за период", поради който тя не 

можеше да се изпълни по дата на престой или по дата на пристигане на госта.

4843 За улеснение и по-голяма точност, списъкът със страните от ЕС, който се използва в 

справките и адресните карти е изнесен в 'Списъци' и може да се допълва от потребителите. 

При въвеждане на нови държави да се използват 2-буквени кодове(ISO ALPHA 2).

4989 Отстранен е проблем, поради който не можеше да се предостави достъп до справка 'Опис 

на документите по контрагенти - матрица'.

5049 Коригиран е експортът на документи, така че адресът на получателя се показва коректно в 

експортния файл.

5061 Отстранен е проблем в справка „Сейфове - отчет за дата“, която при изпълнение в 

мултихотелска база винаги показваше като свободни сейфовете за всички хотели.

5066 Добавена е нова настройка за разпечатките на Потвърждение на резервации, с която може 

да се задава различен текст на потвърждението, независимо от езика на документа. За 

целта е добавен нов параметър CT_LC, който може да се предефинира във формата за 

печат, за да се взима друг превод САМО за текста на потвърждението. Ако не се зададе 

стойност, печатът работи както досега.

5086 Отстранен е проблем в датите на начисленията в документи с групиране по услуги и по 



групи услуги. Занапред за начисленията на основни услуги ще се отбелязва престоя на 

госта, а за допълнителни услуги - периодът, в който са направени самите начисления.

5093 Отстранен е проблем в справка Folio balance, поради който при прехвърляне на депозити 

между сметки с различна валута, справката показваше грешен баланс на сметките.

5096 Отстранен е проблем в справка „Folio balance“, поради който в баланса на сметката не се 

включваха сумите от прехвърлените депозити, ако по нея няма направени други плащания.

5141 Отстранен е проблем в справка „Резервации – заминаващи“, поради който не се показваше 

напълно числото на броя стаи в обобщаващия ред по статус.

  Patch 38

 Решени проблеми

5080 Отстранен е проблем, поради който при отваряне на руминг лист системата връщаше 

грешка Could not convert variant of type (Null) into type (Integer).

Нови функционалности

5082 Създадена е възможност за импорт на показания на електромери от файл. Структурата на 

файла трябва да бъде следната: 

- device_number - номер/ID на устройството според измервателната система. Задължително. 

- old_value - старо показание на устройството. Незадължително. 

- new_value - ново показание на устройството. Незадължително. 

Разделителят е запетая (','). 

Файлът може да съдържа заглавие или не. Ако има заглавен ред, той трябва да започва със 

символ '#', за да може да се разпознае. 

За да могат да се импортират показания от дадено устройство, в Evolution трябва да има 

устройство със същия номер (device_number от файла) и да бъде избрана настройка 

'Отчита се'. 

Процедура за импорт 

1. Създава се нов / Отваря се протокол 

2. Натиска се  линк 'Импорт от файл' и се избира файл за импорт. 

3. Резултатът от импорт е: 

- всички редове от файла с попълнен device_number за съответно устройство в 

Evolution се попълват в отчета. Данните не са записани. 

- ако във файла има данни за устройства, които не са въведени в Evolution, те се 

прескачат. След края на импорта се показва съобщение със списъка на устройствата, чиито 

показания са прескочени. Отчета може да се приеме такъв или да се добавят прескочените 

устройства и показанията да се импортират отново. 



- ако във файла няма стойности за old_value и/или new_value, съответните клетки 

остават празни и трябва да се попълнят ръчно или да се използва функция 'Предходни за 

устройството'.

5121 Добавена е нова настройка към фискалния интерфейс за Datecs: 'Промяна на името на 

оператора при отваряне на фискален бон'. По подразбиране настройката е изключена. За 

да може да се използва новата функция, настройката трябва да се включи и да се направи 

еднократен мап на потребителите във фискалния интерфейс, за да може отчетите, които 

съдържат оператори да излизат коректно. При настоящите потребители няма никаква 

промяна. Функционалност НЕ МОЖЕ да се използва при мрежова фискализация.

  Patch 37

 Решени проблеми

5044 proRFL: oтстранен е проблем при издаване/четене на карти при устройства с подаване на 

звуков сигнал (buzzer).

5047 proRFL: Направени са необходимите промени, за да се избегне дублиране на номера на 

карти. Освен вътрешните корекции, занапред картите трябва да се издават само от една 
станция.

5052 Salto: Отстранен е проблем, поради който карти, които не са издадени една по една, не 

можеха да се използват за вътрешен кредит.

Справки и разпечатки

5067 Направени са промени в справка "Регистър за настанените туристи", така че да отговаря на 

новите изисквания на Закона за туризма. Добавен е филтър "Тип на справката" със 

стойности: 

--- "Пристигнали в периода", която отчита целия престой на резервациите, и 

--- "В хотела в периода", която отчита само нощувките в зададения период.

  Patch 36

ДА СЕ ИЗПЪЛНЯВА СПОРЕД ИНСТРУКЦИИТЕ ПО-ДОЛУ!

ВАЖНО: С промените в Пач 36 става възможно използването на версия на Firebird Server 32-bit 

по-висока от 2.1.4.

При нови инсталации на Evo8 след пач 36 първо се инсталира съвместима версия на Firebird Server 



32-bit (2.1.x) и след това се стартира Clock Evolution 8 Server Setup.

За съществуващи инсталации, които преминават на версия на Firebird Server 32-bit по-висока от 

2.1.4, първо трябва да се изпълни Пач 36. 

Приложението не работи с Firebird Server 64-bit.

Инструкции за изпълнение на Patch 36 в системи в режим на CRS:

За да се избегне загуба на информация при актуализацията, процедурата трябва ЗАДЪЛЖИТЕЛНО 

да се изпълни в следната последователност:

1. 2 часа преди актуализацията се спира работа по резервациите в централната база: не се 

въвеждат нови, не се правят промени по съществуващи.  

2. 2 часа след спиране на работата централната база се актуализира.

3. Веднага след т.2 услуга ClockHS Evolution Server на сървъра, на който работи централната 

база, се спира и се деактивира (Disable).

4. Актуализират се локалните бази.

5. След  актуализацията  на  ВСИЧКИ  локални  бази,  услугата  ClockHS  Evolution  Server  на 

централния сървър се пуска и се настройва като Automatic.

!!!За времето, през което услуга ClockHS Evolution Server е спряна, обмен на данни между базите 

НЯМА!!!!

 Решени проблеми

5010 Направени са промени, за да се предотвратят бъдещи блокирания на импорта на 

резервации в системи в режим CRS при наличие на нечетим символ в забележката на 

резервация.

5028 Коригиран е проблем в системи в режим CRS, заради който не работеха допълнителните 

филтри в BookingInbox.

5034 Отстранен е проблем в мултихотелски системи, поради който не можеше да се зададе 

ръчна цена във валута, ако за първия създаден хотел в системата няма зададен обменен 

курс за тази валута.

  Patch 35

 Решени проблеми

4178 Отстранен е проблем, поради който не можеше да се избере нова сметка за резервация, 

ако старата е некредитна и по нея има закрити начисления.

4827 Отстранен е проблем, който позволяваше съществуването на валиден документ за 



усвояване на депозит за сметка, по която след анулации на документи вече няма валиден 

депозит.

4842 Отстранен е проблем в режим CRS, поради който при ранно изпращане със запазване на 

престоя и освобождаване на стаята в централната база се получаваше споделяне на 

стаята.

4846 Отстранен е проблем в WBE, където скрипт генератора създаваше грешни скриптове.

4864 Отстранен е проблем при резервациите получени през ParityRate, поради който броят на 

гостите от входящите резервации не се разпределяше правилно по Evo резервациите.

4868 Отстранен е проблем, поради който не можеше да се отвори резервация, по чиято сметка 

има по-голям брой депозити.

4871 Отстранен е проблем при усвояване на депозит за закриване на повече начисления на една 

услуга направени наведнъж. В някои случаи, когато депозита беше във валута различна от 

тази на сметката, системата не позволяваше операцията, въпреки привидно еднаквите 

суми.

4896 Отстранен е проблем, поради който при блокиране на стая за лично ползване, тя се 

отчиташе като блокаж в заетостта.

4898 Отстранен е проблем, поради който начисленията по задбалансова сметка се анулираха 

при изтриването им от договора, независимо,че импорта, който ги е начислил не е 

анулиран.

4904 Отстранен е проблем, поради който поле 'Ваучер' в резервация за допълнителен ресурс не 

можеше да се попълни.

4909 Отстранен е проблем в Каналния мениджър, поради който към някои канали се 

експортираха свободни стаи за дати, които са извън времевия обхват на канала.

4922 Отстранен е проблем, поради който тарифен параметър "Поне една нощувка в периода" 

отчиташе нощувка в случаите, когато датата на заминаване на резервацията попадаше в 

зададения период. За да се коригира работата на засегнатите тарифи, параметърът трябва 

да се премахне, тарифата да се запише и след това параметърът да се зададе наново.

4938 Коригирана е проверката за правилна дължина на номератор на документи, така че да не 

се приемат недопустими стойности.

4959 Отстранен е проблем в онлайн резервационната система, поради който след смяна на 

езика в някои случаи не можеха да се правят резервации.

4967 Отстранен е проблем, поради който елементарните тарифи не се копираха коректно между 

хотели.

4973 Отстранен е проблем, поради който при импорт на контрагент с по-дълъг 

идентификационен номер в бази в режим CRS се получаваше грешка 'Arithmetic exception, 

numeric overflow, or string truncation.'

4978 Направени са промени, така че да не се получава системна грешка в изгледа на 

резервациите по групи в случаите, когато за резервация има избран организатор и група, 

чиято обща дължина надхвърля 100 символа.

4985 Отстранен е проблем, поради който за някои от резервациите получени през ParityRate се 

показваше брой на гости нула.

4990 Отстранен е проблем, поради който беше възможно да се прехвърлят допълнителни услуги 



по сметка, по която начисляването на такива е забранено.

5001 Отстранен е проблем в системи, където Firebird не работи на стандартния порт. При първо 

влизане в системата на нов потребител през работна станция се получаваше грешка 

'Unable to complete network request to host "HBE-SERVER". Failed to establish a connection. A 

connection attempt failed because the connected party did not properly respond after a period of 

time, or established connection failed because connected host has failed to respond.'

5012 Направени са промени за избягване на грешка при освобождаване на сейф с дължина на 

заемането над 200 дни при зададена цена за 1 ден.

5013 Отстранен е проблем във формите на печат, поради който при наличие на две форми с 

еднакво име, но в различни класове, се печатаха и двете разпечатки едновременно.

5020 proRFL: отстранен е проблем, поради който при издаване на няколко карти за вътрешен 

кредит в рамките на 1 мин., се дублираше номера за вътрешен кредит.

Промени

4539 Променена е работата на тарифен параметър "Гост в стаята", като сега редът на 

възрастните се определя от реда на въвеждането им, а на децата - от възрастта им в 

низходящ ред (най-голямото е първо).

4836 Променено е ограничението за поле 'Tag' в SpoolDB на до 20 символа. При надвишаване на 

броя на символите, системата извежда грешка.

4863 Разширено е полето МОЛ в данните на контрагента, така че да се събират по-дълги имена.

4867 В екрана за обединяване на профили предложените дублажи вече могат да се маркират с 

клавиш SPACE.

4945 Модифициран е печатът на бонове на принтери Tremol, за да се избегне забавянето.

4963 Коригирани са ограниченията за заетостта, която се изпраща към ParityRate, така че да се 

вземат предвид високосните години.

Нови функционалности

4933 Добавена е нова настройка в интерфейса към Ajur: 'Звено по ДДС'. Данните от нея се 

попълват в поле 51. По подразбиране настройката е празна. Използва се в случаите, когато 

няколко хотела импортират документи в една база данни на Ajur.

4974 Към интерфейса за BMS са добавени нови възможности за управление на климатици и 

телефонни линии след заминаване и преди пристигане на резервации в стаите.

Справки и разпечатки

4820 В справка "Очаквана заетост и приходи - тренд" е добавено групиране и по националност и 

филтър "Ваучер дата до".

4862 Отстранен е проблем в разпечатките на инвойсите, поради който сумата на редовете в 

някои случаи беше по-голяма от тотала на документа.

4873 Отстранен е проблем, в справка 'Приходи и отчисления по стаи'. Когато периодът ѝ включва 



стая с различни статуси и за единия от тях има приходи, сумите се отчитаха като приход за 

всички статуси.

4903 Променен е печатът на резервациите за допълнителни ресурси, така че съдържанието на 

всички полета вече се печата коректно.

4921 Отстранен е проблем, поради който сумата на приходите в справки "Приходи по ревеню 

категории и маркетингов показател" и "Приходи по маркетингов показател" бяха по-високи от 

тези в останалите справки за приходи.

4941 Справка "Ключови показатели по националности" е модифицирана така, че вече се отделя 

местната националност.

4958 Отстранен е проблем в справка "Ваучер опис", поради който не се отчитаха ръчни корекции 

на предварителни начисления по ненастанени резервации.

4991 Стойностите, които се включват в разпечатката на протоколите за измервателни устройства, 

вече се закръглят до втория знак след десетичната запетая.

4995 Отстранен е проблем в справка 'Брой нощувки - платими/безплатни по агенти и пакети'. В 

случаите, когато по резервацията има смяна на пансион и разпределение, а доплащането 

за храна се начислява отделно, пансионът се отчиташе грешно. За получаване на коректни 

данни, засегнатите резервации трябва да се преизчислят.

5015 В справки 'Регистър на настанените туристи', 'Регистър - общ' и 'Регистър - курортни такси' е 

добавен филтър по стая.

  Patch 34

 Решени проблеми

4828 Отстранен е проблем в проформа документите, поради който при изтриване на проформа 

документ, номераторът се зануляваше.

4830 Коригиран е проблем, поради който в някои случаи начислените пакети по тарифата се 

изчисляваха по грешен обменен курс.

4841 Коригиран е начинът на работа на интерфейса към ParityRate, така че при резервации за 

повече от една стая гостите вече се разпределят правилно по стаите.

Нови функционалности

4768 Оперативният журнал вече включва и фискализация на документи. Записът влиза в 

категория 'Документи'.

4819 В универсалния интерфейс за издаване на карти (mod_xml_cards) е добавена настройка 

'Allow folio change', която позволява редакция на номера за вътрешен кредит при издаване 

на карта.

4833 Във Фискален интерфейс Tremol са добавени настройки за времената на изчакване на 

отговор от устройството. 



- Is Switch timeout - макс. време, за което се проверява дали принтерът е включен преди 

всеки нов бон. 

- Is Ready timeout - макс. време, за което се проверява дали принтерът готов за следващата 

команда. 

- Read timeout - макс. време, за което се очаква резултат от изпълнението на команда.

Справки и разпечатки

4829 В разпечатка "Документ - спецификация INVOICE групирано по ваучери" валутата на сумите 

вече се показва на всички езици.

4855 Създадена е нова справка "Регистър за настанените туристи", която отговаря на новите 

изисквания за документите предавани в общините. В нея 'Туристически пакет' означава 

нощувка+храна. 

Справката е включена в група 'Адресни карти и регистри'.

  Patch 32

 Решени проблеми

4634 Отстранен е проблем, поради който тарифа не работеше, когато в таблица "Допълнителни 

гости" имаше въведена процентна отстъпка с добавен интервал.

4783 Коригирана е работата на настройка за услуги "Не е част от пакета, начислява се по доп. 

сметката на госта".

4789 Отстранен е проблем, поради който в някои ситуации услугите от резервации за 

допълнителни услуги не можеха да се фактурират.

4790 Отстранен е проблем, поради който архивиран пансион, който е бил избран като пансион по 

подразбиране за нови резервации, продължаваше да се предлага и да се записва в 

резервациите.

4791 Печата на списъка с документи в екран Издадени документи вече работи коректно.

4792 Отстранен е проблем в Evo8, поради който не можеше да се създаде нова база.

4795 Zeka - отстранен е проблем, който предизвикваше грешка при опит за служебен внос/износ 

на суми.

4802 Datecs - отстранен е проблем, който предизвикваше грешка при фискализация с устройства 

с външен терминал.

4805 Отстранен е проблем, който предизвикваше грешка при автоматично разпределяне на 

стаите.

Промени

4806 Коригирана е визуализацията на начисленията на услуги от допълнителни ресурси, така че 



вече описание ще се показва само когато има настроено съответствие за услугата.

Справки и разпечатки

4769 В справка "Дневник за продажбите - с детайли" е разширено поле "Име на клиента".

4793 Ajur - В експорта на документи за консумиран аванс е коригиран формата на датата на 

документа, с който той е регистриран.

  Patch 31

 Решени проблеми

4785 Отстранен е проблем, поради който не работеха формулите в тарифите.

4786 Отстранен е проблем в преводите, така че липсващи преводи на чужди езици се заместват 

с английски текст.

4787 Отстранен е проблем при импорта от Expedia.com, поради който системата връщаше 

грешка "No object found for "9581009A-BB7F-40F9-81D4-1DB4AC9FFD20" in the context 

TSrvContext".

4788 Фискални устройства Tremol, Datecs, Deisy и Zeka: отстранен е проблем, поради който при 

детайлна фискализация на сметка с отстъпка се получаваше грешка от закръгляне и 

оставаха отворени бонове.

  Patch 30

 Решени проблеми

4267 Отстранен е проблем в модул Управление на собственици, поради който закритите 

начисления по клиентски сметки на собственици се показваха грешно в екран Сметки.

4366 Функция 'Премахни стаята' за резервации с виртуални стаи вече работи коректно.

4536 Отстранен е проблем, поради който не се зареждаше списъка с резервации. Системата 

връщаше грешка "roomStatusF.roomStatusFr.occupantsQ: Unsuccessful 

execution caused by system error that does not preclude successful execution of subsequent 

statements. Integer overflow. The result of an integer operation 

caused the most significant bit of the result to carry. At procedure 

'ACCOUNT_CURR_BALANCE$INT' line: 88, col: 1 At procedure 'ACCOUNT_BALANCE$INT' 

line: 52, col: 7 At procedure 'RES_GET_BALLANCE$INT' line: 35, col: 3 At procedure 

'RES_GET_BALLANCE$RPT' line: 11, col: 3."

4586 Отстранен е проблем, поради който при скъсяване и възстановяване на първоначалния 

престой на резервация, след като той е бил фактуриран, се появяват открити начисления за 

нулево количество, за които не може да се издаде документ.



4663 Отстранен е проблем, поради който при редакция на елементарна тарифа, настройката ѝ за 

тип 'Публична' се губеше.

4691 Отстранен е проблем в модул Управление на собственици/Сметки/Закрити начисления, 

поради който услугите включени в кредитни известия се показваха грешно при стойност 

"Като положителни" на оперативната настройка "Визуализиране на сумите в кредитните 

документи".

4702 Отстранен е проблем, поради който при регистриране на изискуем гарантиращ депозит по 

резервация от екран Резервация -> преглед и редакция в някои случаи системата връщаше 

грешка 'Lock conflict on no wait transaction.'.

4715 Отстранен е проблем, поради който импорт на профил на агент с данни за фактуриране, 

които съдържат име по-дълго от 50 символа, връщаше грешка 'Arithmetic exception, numeric 

overflow or string truncation...'.

4731 В екран Търсене на документи сортирането по сума вече работи коректно.

Промени

4613 Във връзка с промените в Expedia.com настъпват следните промени:

1 - при настройка на тарифите трябва да се задават съответствия само за тарифите, които 

могат да се управляват;

2 - резервации, които се имортират със забележка "Не е платена", се заплащат в хотела. 

4660 Избраната скала на графика в модул Допълнителни ресурси вече се запазва при затваряне 

на екрана. При повторно отваряне не се налага преизбиране.

4678 Променен е външния вид на екран Манипулатор на сметки. Функциите остават същите.

4679 Разрешено е въвеждането на валутен курс до петия знак след десетичната запетая за всеки 

хотел поотделно в мултихотелски системи.

4699 Интерфейсът към A-Loyalty вече е включен в стандартната дистрибуция на програмата.

4704 Изцяло е преработен модул Разчети. Направени са следните промени: 

1. Плащанията вече не са обвързани с хотел. Те се регистрират за клиент и с тях може да 

се погасяват задължения от различни хотели. 

2. Настройки: 

Сметките са премахнати от настройките на модула. При плащане те се избират от списък 

както и до сега. При нужда, нова сметка се въвежда направо от клавиатурата. 

Типовете плащания, които се използват в модула, са отделени в самостоятелна 

номенклатура. Тя може да се попълва и редактира от изглед 'Клиенти' или от настройките 

на системата (Разчети – Типове плащания). 

Настроените досега сметки и типове плащания се мигрират към новата структура 

автоматично. 

3. Основният екран има три страници: Клиенти, Вземания и кредити и Плащания. 

Началният изглед показва списъкът с профили, които се следят в модула. 

По подразбиране се показват профилите с открити вземания или плащания. Операциите 

(Вземане, Плащане, Погасяване, Кредит) се избират от лентата с бутони в горната част на 

екрана. Освен за избран профил от екрана, те предлагат и опция 'За нов клиент'. В този 



случай се избира профил от съществуващите в системата. 

4. Справките са преместени в набора от стандартни справки и не се изпълняват на екран. 

Справки 'Възраст на вземанията' и 'Възраст на вземанията по клиенти' могат да се 

изпълняват за всички хотели в организацията едновременно.

4739 Оптимизирана е работата на системата, така че да се намали забавянето при начисляване 

на допълнителни услуги в бази с големи размери.

Нови функционалности

4671 Добавен е интерфейс за издаване на карти за заключваща система 

proUSBHotelCardSystem.

4676 За улеснение на работата с резервационни канали, Clock Evolution започва работа с 

каналния мениджър ParityRate. За тази цел: 

• Изграден е интерфейс за импорт на резервации. Всички резервации от Parity Rate 

(RP) се получават в Inbox. Kакто досега тези резервации се импортират според 

мапинги. 

• Изграден е интерфейс за ъплоуд на свободни стаи. Evolution подава свободните 

стаи от хотелската база, а ParityRate решава колко, кога, как и на каква цена да 

продава от тях. 

• Ширината на канала се задава в Evolution. Всички останали параметри (цени, 

спиране и пускане на канали, брой стаи за продажба и т.н.) се въвеждат в ParityRate. 

От своя страна каналният мениджър: 

• Обучава потребителите да работят със системата и им помага да я конфигурират. 

• Отговаря на въпроси на потребителите във връзка с решаването на различни 

казуси.

4686 В екран Управление на собственици, изглед 'По собственик', е добавена колона 'Web'. Тя 

показва Web името и паролата на собственика както са въведени в профила му.

4688 Ajur - добавена е възможност за изпращане на информация за консумирането на аванс. 

Настройката се намира в меню Система/Външни интерфейси/Счетоводни интерфейси и по 

подразбиране е изключена.

4695 Плащанията за резервации през WBE вече могат да се извършват и през PayPal.

4701 Предстои премахване на индивидуалните потребители и пароли за достъп до Booking.com. 

Те ще бъдат заменени с групов акаунт, през който клиентите ще се свързват със сървъра на 

портала. За целта на тази миграция всички клиенти, които използват услугите на 

Booking.com или получат съобщение от там, трябва да се свържат със сервизния център на 

Клок.

4765 Разработен е стандартен формат за импорт на резервации от текстов файл във версия 

Evo8. Подробности се предоставят от сервизния център на Клок.

Справки и разпечатки

4439 Коригирана е работата на справките от група 'Статистика', така че блокираните стаи от тип 



OOI, в които има настанени резервации, вече не се отчитат в заетостта. За да се коригират 

данните, статистиката трябва да се регенерира ръчно.

В тази връзка е променена и работата на монитор 'Перспективна заетост', където гостите от 

такива резервации вече не се включват в изчисленията на броя гости. 

4529 Отстранен е проблем в отчитането на нощувки в споделени стаи. В случаите, когато 

резервациите пристигат на различна дата, първата обща нощувка се отчиташе двойно. За 

да се коригират данните, статистиката трябва да се регенерира ръчно.

4620 Отстранен е проблем, поради който при изпращане на резервация в деня на настаняване 

със запазване на престоя, за тази дата се отчитаха само леглодни. 

Занапред ще се отчита само броят на гостите. За да се коригира информацията, данните 

трябва да се регенерират ръчно.

4624 Променено е номерирането на страниците при печат на документи. При издаване да 

документ с текст 'Оригинал', всеки екземпляр вече се номерира отделно.

4626 В справка "Брой гости по националности и престои" е добавен филтър за отчитане и на 

ненастанените резервации.

4635 Отстранен е проблем в справка "Manager report", където в частта REVENUE се извеждаше 

необозначен ред с нули.

4640 Отстранен е проблем в офертите за мероприятия, поради който в мултихотелски 

организации не се печатаха логото и антетките.

4643 Отстранен е проблем, поради който в справка "Опис на документи и плащания по 

потребители" документ издаден в една смяна и анулиран в друга, се показваше като 

валиден, ако справката се изпълняваше за смяната, в която е издаден.

4664 Коригирани са ограниченията в справка "Контировки - документи за продажба", така че тя 

да се визуализира изцяло и при дълго име на контрагента.

4666 В справка "Продадени артикули за период" е добавена колона с името на данъчния пакет.

4667 В справка "Неплатени начисления" е добавен филтър, който определя дали данните да 

включват начисления, които са направени на или се отнасят за неприключени финансови 

дати.

4668 Добавени са две нови групирания в справка "Приходи за период": 

• Категории, Под-категории, Услуги 

• Данъчен Пакет, Категории, Под-категории, Услуги.

4711 Следните справки вече може да се изпълняват за всички хотели в мултихотелски 

организации: 

• Перспективна заетост 

• Фактурирани пристигания – опис по документи 

• Заетост и приходи за период – основни показатели 

• Ключови показатели по агенти 

• Ключови показатели по националности 

• Ключови показатели по маркетингови елементи 

• Очаквана заетост и приходи - тренд 

• Заетост и приходи - тренд 



• Приходи за период

4723 Коригирана е визуализацията на дългите имена на контрагенти в справка "Опис на 

документите по контрагенти – Матрица".

4728 При анализ на приходите и заетостта за стая споделена от резервации с различни 

организатори, националности или маркетингови елементи, системата 

отчита параметрите на водещата резервация, както следва: 

• при резервации с различни дати на пристигане, водеща е тази, която пристига 

първа; 

• при резервации с еднакви дати на пристигане, водеща е тази, която е с по-висок 

статус. Например, потвърдена пред непотвърдена, настанена пред потвърдена, и 

т.н.; 

• при резервации с еднакъв статус, водеща е тази, която е създадена първа.

4749 Отстранен е проблем, поради който при премахване на организатора на резервация 

отчетените приходи в справките не се прехвърляха към 'Неорганизирани'. 

За коректна статистика, данните за стари дати трябва да се регенерират ръчно.

4751 Отстранен е проблем, поради който броят на непристигналите резервации се отчиташе 

грешно за някои дати в статистиката.

  Patch 28

 Решени проблеми

4407 Отстранен е проблем, поради който не можеше да се изтрие анулиран документ за депозит.

4537 Резервациите в екран История в профила вече се подреждат коректно по дата на 

пристигане и заминаване.

4561 Отстранен е проблем, поради който при трансфер на начисления от POSitive в Evolution с 

карта можеха да се прехвърлят и начисления по анулирани резервации.

4582 Отстранен е проблем, поради който анулацията на коригирани резервации от канал RIU 

автоматично се игнорираше.

4589 Отстранен е проблем в монитор "Свободни стаи и цени", който предизвикваше грешка 

rateTableDM.prepareDataSP: Arithmetic overflow or division by zero has occurred.Arithmetic 

exception, numeric overflow, or string truncation. At procedure 

'AVAILABILITY_RATING_LOOP$INT' line: 78, col: 7 At procedure 'AVAILABILITY_RATING$AVL' 

line: 46, col: 3.

4591 Отстранен е проблем, който при сторниране или анулиране на документ предизвикваше 

грешка

 invoiceHostF.docValidateSP: Arithmetic overflow or division by zero has occurred.Arithmetic 

exception, numeric overflow, or string truncation. At trigger 

'ACCOUNT_POST_CORR_LOG' line: 134, col: 1 At procedure 

'ACCOUNT_POSTING_DOC_UPDATE$INT' line: 208, col: 7 At procedure 

'DOCUMENT_VALIDATE$DOC' line: 156, 



col: 1.

4601 Отстранен е проблем в елементарните тарифи, поради който при създаване или редакция 

на сезон се записваше само последно добавения период.

4603 Отстранен е проблем, поради който документи, коите се следят в модул "Разчети" и са 

закрити с две отделни плащания в него, не можеха да се анулират.

4638 Отстранен е проблем в елементарните тарифи, поради който празните редове със 

специални цени се губеха.

Нови функционалности

4502 Справка "Ваучер опис по агенти и пристигания" е преименувана на "Ваучер опис по агенти". 

Промяната се налага поради добавената възможност справката да се изпълнява и по дата 

на заминаване. Същата възможност е добавена и за справка "Ваучер опис".

4569 Направена е промяна, в резултат на която издадени документи, които при промяна на 

датата на сървъра се пренебрегваха от справка "Опис на документи и плащания по 

потребители", вече се включват в нея, ако тя се изпълни без филтър "Смяна".

Справки и разпечатки

4585 Bookings.com въвеждат нови функционалности, наречени 'Flashdeals' и 'Deal of the day'. 

Повече информация за тях може да се получи директно от канала. 

При желание да бъдат ползвани, тарифите и типовете стаи за новите функционалности се 

настройват както и предишните съответствия (мапове) между канала и 

програмата.

4616 Отстранен е проблем в справки "Отчет за извършените продажби" и "Контировки - 

документи за продажби", поради който в тях авансовите плащания в национална валута се 

отчитаха с нулева стойност.

Проблемът се проявяваше и в документите за депозит платени във втора валута, като 

сумата в тази валута се показваше нула.

4625 Канал Venere.com прекратява дейността си. Хотелите, които са абонирани за него, ще 

бъдат прехвърлени към Expedia.com. При тази миграция Expedia.com ще предостави нови 

акаунти, типове стаи и тарифи, за които трябва да се укажат съответствия в Evolution.

4637 Системата вече предоставя информация за броя на стаите в модул "Управление на 

собственици" към момента. Данните се виждат в екран About. Информацията 

е полезна при сравняване на броя стаи в хотела с броя стаи по лиценз.

4641 Добавен е параметър, който указва кой конфигурационен файл да се използва при 

инсталация на програмата на отдалечено работно място, което няма постоянно присъствие 

в локалната мрежа. Стойността му се задава в шорткъта.

  Patch 27



 Решени проблеми

4533 Данъчният пакет на услуга, който е избран в тарифата и е различен от този зададен в 

данъчната политика на сметката, важи дори след промяна на пакета в политиката.

4568 baVel - Отстранен е проблем, поради който не се експортираха правилно отстъпките и 

депозитите в интерфейса за webBilling.

Нови функционалности

4566 Expedia - Създадена е възможност да може да се изпраща заетост и цени за 2 години 

напред

Справки и разпечатки

4543 Услугите в справка "Отчет за извършените продажби" са подредени по азбучен ред.

4559 Отстранен е проблем със странирането при разпечатките на инвойсите в случаите, когато 

за документа е избрана опция "Печат на доп. копие с текст Оригинал".

4571 Отстранен е проблем в разпечатките на документите, поради който сумата словом се 

показваше на английски в случаите, когато към документа има отстъпка, която е след 

тотала.

  Patch 26

 Решени проблеми

4557 Отстранен е проблем, поради който печатът на документ един ред предизвикваше грешка.

  Patch 25

 Решени проблеми

4251 Отстранен е проблем, поради който в някои случаи автоматичният ъпдейт на програмата 

под  Windows7 предизвикваше грешка System error 193.

4343 Проверката за фирмени данни в сайта на ЕС вече работи коректно.

4377 Отстранен е проблем при създаване на резервации през WBE, поради който имената на 

основните гости се заменяха с тези на вторите по ред.

4414 Коригирана е работата на тарифен параметър "Тип настаняване", така че вече не се 

получава объркване на реда на настаняване на гостите при попълнена възраст само на 

децата.



4463 Отстранен е проблем в търсене на резервации, поради който се получаваше грешка "String 

truncation...".

4480 В елементарните тарифи вече не се предлагат архивирани пансиони.

4509 Отстранен е проблем при разпределяне на стая за резервация, който предизвикваше 

грешка "EditBookingRoomF.saveSP: Can't format message 13:198 -- message file C:\Program 

Files\firebird.msg not found. Arithmetic exception, numeric overflow, or string truncation. At 

procedure 'TAR_SET_VAR' line: 25, col: 5"

4522 Отстранен е проблем, поради който в CRS режим промени по профили, засягащи тарифите 

или отстъпките им в един хотел , изтриваха същите настройки на 

същите профили в друг хотел.

Промени

4402 Тарифен параметър 'Включено в цената' вече не може да се включва в таблица Отстъпки.

4432 Направени са промени по интерфейсите към baVel, така че документите може да се 

експортират и във втората си валута. В тази връзка е добавена 

настройка "Валута за експорт" със стойности "Валута на документа" и "Втора валута на 

документа". Всички документи се експортират според избраната в нея 

валута.

Трябва да се има предвид, че при конвертирането на сумите от една валута в друга, са 

възможни разлики от 0.01 валутни единици. 

4523 Документи вече може да се търсят и по пълен номер, включително водещите символи.

4545 Променен е начинът на работа на импорта от Expedia, така че да не се получава блокиране 

при получаване на някои резервации от канала.

Нови функционалности

4505 Разработена е функция за регистриране на началните суми във фискалното устройство. Тя 

се намира в подменю 'Хотел -> Приключване -> Служебен внос/износ на пари ФП' и е 

обвързана с правото "Междинен отчет на фискалното устройство (X отчет)".

4555 Във връзка с новата възможност за регистриране на служебен внос и износ на суми от 

фискалните устройства (бъг 4505), в организации, които използват мрежова фискализация, 

трябва да се ъпдейтне конкурентния сървър.

Конкурентният сървър трябва да се ъпдейтне и в организации, които използват детайлна 

мрежова фискализация с устройства на Датекс.

За подробности по процедурата и инсталационен материал, моля свържете се със 

сервизния център на Клок в работно време.

4521 Ving Vision - Разрешава се редакцията на датите и часовете на пристигане и заминаване 

при издаване на карти. Новата функция се управлява от настройка 

"Разреши промяната на датите и часовете за валидност на картата". По подразбиране 

редакцията е забранена.



Справки и разпечатки

4393 Отстранен е проблем в справки "Резервации за период","Резервации - пристигащи", 

"Пристигащи резервации - обобщено по агенти", "Трансфери - пристигащи 

и заминаващи", поради който вместо типа стая, в който е настанена резервацията, се 

отчиташе типа избран при създаването и.

4456 Справка "Резервации за период" вече показва коректно пансиона на резервацията, когато 

има зададени различни пансиони по гости и дни.

4469 Коригирана е работата на справка "Заетост на ресторантите - 14 дни" за мултихотелска 

база, така че вече показва данните от избрания хотел.

4482 Данните за банковите сметки вече се печатат и в разпечатките на инвойсите.

4494 Ако в настройките на документа е зададено да се печата текст "Оригинал", той се печата и в 

разпечатките на инвойсите.

4513 В екранна справка Хотелски регистър в полето 'Aдрес' вече се включва и градът.

4553 Отстранен е проблем, поради който сумата на туристическият данък в разпечатките не се 

равняваше на бройките по единична цена, когато документът не е в национална валута.

Занапред туристическият данък винаги ще се изчислява в национална валута.

4432  В разпечатките на данъчните документи, за документи издадени в чужда валута, са 

добавени равностойностите на данъчната основа и на сумата на данъка в 

национална валута, според изискванията на закона.

  Patch 24

 Решени проблеми

4421 Отстранен е проблем в експорта към Бизнес Навигатор, поради който в някои случаи не се 

експортираха документи за авансови плащания.

Промени

4451 В случаите, когато към baVel се експортират документи за един ваучер, в редовете с 

отстъпки в експорта се попълва номера на ваучера.

Справки и разпечатки

4453 Отстранен е проблем, който предизвикваше грешен тотал в документи, които включват 

услуга с  данъчен пакет с повече от един данък.



  Patch 23

 Решени проблеми

4427 Отстранен е проблем, който предизвикваше грешка при запис на данните за профилите, 

при наличие на символи на кирилица полета "ЕГН" и "Номер".

  Patch 22

 Решени проблеми

4325 Отстранен е проблем, който предизвикваше разминаване в баланса на стаи с повече от 

един собственик в екран Управление на собственици/По Стаи и този в екран Сметки.

4333 Отстранен е проблем при приемане на депозит по резервация, който предизвикваше грешка 

List index out of bounds (2). Проблемът се проявяваше при резервация, по която вече има 

приет депозит с кредитна карта, за която е избран само тип, без да е попълнен номер.

4340 Отстранен е проблем в екран Перспективна заетост, поради който броят на пристигащите и 

заминаващите стаи се изчисляваше неправилно при наличие на стаи споделени между 

резервации с различни организатори

4342 Отстранен е проблем, който предизвикваше включване на неправилни начисления в екран 

Сметки на пула в модул Управление на собственици.

4345 Отстранен е проблем в приключването на пул в модул Управление на собственици. 

Добавени са и съобщения за успешна или неуспешна операция.

4350 Отстранен е проблем в работата на филтър Стая в журнал Домакинство.

4357 Коригирано е сортирането по ваучер дата в екран Rooming list.

Промени

4322 Редове с нулева стойност вече не се подават за фискализация.

4339 От таб Статус в екран Стая->редакция е премахнат бутон Запис. Промени по статуса се 

записват при задаването им.

4348 При изключване на експорта на канал Clock Evolution от "Пускане / Спиране потока на 

съобщенията" се извежда предупреждение: "От спирането на експорта до последващото му 

пускане няма да се следят и изпращат промените по базата! (Например резервациите 

направени или променени няма да бъдат изпратени)". Системата дава възможност 

операцията да се отмени.

4382 Премахнато е автоматичното опресняване на Оперативен журнал, Журнал Ключове за стаи, 

журнал Домакинство.



Нови функционалности

4237 В настройките на  фискален модул Fprint е добавена нова: 'Използвай разширени отчети 

(само за KL устройства)'- с нея се указва дали даденото устройство може да изпълнява Z 

отчет, X отчет, както и годишни и месечни отчети на фискалната памет (съкратени и 

детайлни). Ако настройка е маркирана, могат да се печатат съответните отчети. Ако не е 

маркирана може да се изпълнява само Z отчет от устройствата, които го поддържат.

Справки и разпечатки

4337 В разпечатката за експорт на откритите начисления от модул Управление на собственици е 

добавена дата на начислението.

4341 Отстранен е проблем в работата на справки "Приходи (DMY) - сравнителна" и "Заетост % 

ДМГ - сравнителна" за 29.02.

4358 Подреждането в справка "Резервации за доп ресурси" е оптимизирано така, че се виждат и 

по-дългите забележки към резервации.

4389 Отстранен е проблем в справка "Резервации за период", който предизвикваше грешна 

рекапитулация при използване на филтър 'Организатор'.

  Patch 21

 Решени проблеми

4331 Отстранен е проблем, поради който не можеха да се въвеждат и редактират имена на 

профили на кирилица.

  Patch 20

 Решени проблеми

4277 Отстранен е проблем, който предизвикваше разминаване между сумата на документа и 

сумата на плащанията в него.

4305 Отстранен е проблем, поради който не можеха да се усвояват депозити прехвърлени в 

друга сметка.

Промени

4202 Оптимизирана е скоростта на функциониране на екран Обединяване на профили, като са 

направени и някои промени в начина на работа с него. Подробна информация може да 



намерите на адрес sysaid.clock-hs.com

4255 Разрешено е изтриването на всички анулирани документи, дори и корекционните.

4273 Услугите тип 'Депозитна' вече не се предлагат за начисляване.

4296 В изгледите 'По стая' и 'По стая и собственик' на екран Управление на собственици е 

добавена колона 'Тип стая'.

4301 Променена е работата на системата, така че тип на плащане не може да се архивира, ако 

той се използва в активни типове документи. Актуализацията на програмата ще активира 

всеки архивен тип на плащане избран в активен тип документ.

4304 Допълнителен филтър 'Highlight услуги' в модул Управление на собственици е премахнат

Нови функционалности

4297 В редактора за преводи е добавена колона "Хотел", която показва към кой хотел 

принадлежи съответната номенклатура.

Справки и разпечатки

3501 Справка "Налични депозити на дата" вече дава информация за закриващите документи 

издадени за депозитите.

4269 Справка "Анализ по тарифи" вече работи само за приключени финансови дати.

4284 Разпечатките за баланс на сметка вече включват и номер на закриващ документ, ако има 

издаден такъв.

4285 При незададен час на трансфер, в разпечатки "Потвърждение на резервация" и 

"Потвърждение на резервация (пълно)" съответното поле вече е празно.

4298 Добавена е разпечатка на протокол за анулиране за Румъния.

4310 Коригирана е визуализацията на разпечатки "Потвърждение на резервация" и 

"Потвърждение на резервация (пълно)", така че в експорта към Excel, OpenOffice и rtf вече 

няма липсващи полета.

4311 Отстранен е проблем в справка "Собственици - Баланси на незакрити начисления", поради 

който в определени случаи се получаваше грешка: "At Procedure 

'CURR_CROSS_RATE_GET' line: 35, col: 1. At Procedure'CURR_RATE_GET' line: 51, col: 1 

SelectQuery: Too many context variables."

4314 Добавено е поле за банкова сметка в разпечатките на документи за Румъния.

4326 Справка "Реализирани нощувки и приходи за тримесечие - статистика" е преименувана на 

"Реализирани нощувки и приходи за месец - статистика". Тя работи за месец и 

съдържанието и отговаря на изискванията на НСИ за 2012.

  Patch 18

 Решени проблеми



4168 Отстранен е проблем, поради който имаше разминаване между баланса на собственик в 

екран Сметки на собственици и този, който се показва в общия изглед на Управление на 

собственици.

4180 Коригирано е описанието на услугите и комисионите в екран Сметки-> Закрити начисления 

и в разпечатки Owner statement и Owner postings.

4186 Отстранен е проблем, поради който сумите за услуги и комисиони при договор с Фиксирана 

цена и няколко собственика на стая се разпределяха грешно между собствениците.

4189 Отстранен е проблем, поради който в определени случаи при определянето на цена за 

резервация, тарифата използваше цена, която не е за сезона, в който тя попада. За да се 

коригира работата на такива тарифи, те трябва да се презапишат.

4190 Отстранен е проблем, поради който при работа с операционна система Windows 7, при 

създаване на нова база в някои случаи се получаваше грешка 'Cannot open file C:\Program 

Files (x86)\Clock Evolution 2011 Client\clockevolution2011db.dll'.

4192 Коригирана е работата на монитор Перспективна заетост, където стандартни резервации с 

разпределени стаи за лично ползване вече не се включват в броя на пристигащите или 

заминаващите гости и стаи.

4198 Отстранен е проблем, поради който при издаване на закриващ документ, различен от този 

по подразбиране, името на документа се записваше с интервал отпред. След 

актуализацията на програмата, имената на издадените документи ще се коригират 

автоматично.

4203 Отстранен е проблем, поради който потребител с достъп до няколко архивни и един 

активен хотел не можеше да запише редакция на тип документ. Извеждаше се съобщение 

за неизбран номератор.

4236 В екран Сметки на собственици процентът собственост върху стаите вече се показва 

коректно.

4261 Отстранен е проблем, поради който в профилите не се изчисляваше вярно оборот и баланс 

за портфейла.

4278 Отстранени са грешки в експорта на кредитни известия към Ajur v.1.

4280 Отстранен е проблем във функция 'Стойност пропорционална на теглото на параметъра от 

зададена обща сума' в екран Изчисляване сумата на начисленията в модул Управление на 

собственици.

Промени

4193 При добавяне на нов сезон в тарифата, името му по подразбиране вече е '-'.

4197 Задаването на потребител и парола за канал Venere вече не е задължително. Използват се 

настроените по подразбиране.

4210 Променен е начинът на фактуриране на депозит. Настройката на услуга по подразбиране за 

операцията е премахната. Вместо това, при издаване на документ се избира желаната една 

или повече услуги от тип 'Депозитна'.  

Досегашната услуга за фактуриране на аванс по подразбиране продължава да съществува, 

като услуга от тип 'Депозитна'.   



4223 В модул Разчети/Типове плащания и сметки за настройка вече се предлагат само типовете 

плащания, които не се следят в разчетите.

Нови функционалности

4191 В прозореца за създаване на нова база е добавена държава, Великобритания. При тази 

опция хотелите се инициализират със специфичните за Великобритания номенклатури.

4210 Създаден е нов тип услуга, 'Депозитна'. Услугите от този тип може да бъдат неограничен 

брой и се използват при фактуриране на депозит. Всяка услуга може да използва различен 

данъчен пакет. 

Досегашната услуга за фактуриране на депозит по подразбиране продължава да 

съществува, като услуга от новия тип. 

4256 Въведени са ограничения за усвояването на депозити, така че не се позволява усвояване 

на по-голяма сума от тази на услугите с данъчната ставка на депозита.

Справки и разпечатки

4170 Отстранен е проблем, поради който броят на нощувките в справка "Приходи и отчисления 

по стаи" беше грешен, ако стаята има повече от един собственик.

4182 Коригиран е експортът към Excel на следните справки: 

1.Manager report 

2. Анализ по тарифи 

3. Заетост % ДМГ - сравнителна. 

4. Заетост и приходи за период - основни показатели 

5. Ключови показатели по националности 

6. Ключови показатели по маркетингови елементи 

7. Ключови показатели по агенти. Процентните стойности в него вече са коректни.

4208 Към филтър 'Групиране' в справка "Храни по оферти за мероприятия" е добавена и 

стойност 'Дата, Час, Събитие/Място, Оферта/клиент'.

4252 Справка 'Начислени бонус точки' е преименувана на 'Бонус точки по профили' и вече работи 

коректно.

4263 Разпечатка 'Account balance' е преименувана на 'Account balance - Receivables'.

  Patch 17

 Решени проблеми

3731 Отстранен е проблем, поради който цените на допълнителните гости се калкулираха 

грешно, когато от базовите цени се отделят храни.

4143 Отстранен е проблем, поради който при начисляване на услуга, в Оперативния журнал не 

се записваха името на услугата, датата и стойността на 



начислението.

4149 Филтърът по номер на импорт в изглед Закрити начисления на екран Сметки в модул 

Управление на собственици вече работи коректно.

4153 Отстранен е проблем, поради който в тарифата за измервателните уреди не се показваше 

името на услуга, която е била добавена или редактирана.

4156 Отстранен е проблем, поради който издаване на документ за клиент с 

ЕГН/идентификационен номер по-дълъг от 20 символа предизвикваше грешка "Arithmetic 

exception, numeric overflow, or string truncation".

4157 В монитор Статус на стаи пристигащите и заминаващите резервации се отбелязват 

коректно със съответните стрелки, дори когато са в една и съща стая за 

една и съща дата.

4166 Отстранен е проблем в калкулацията на тарифите, който се проявяваше при цена на пакет 

за определен брой дни и начисляване на храна отделно от пакета.

Промени

3713 Филтъра по номер на хотелска резервация в списъка със заеманията на сейфовете работи 

по пълно съвпадение без да се взимат предвид водещите символи.

3819 При задаване на пакетна цена в таблица Храни в тарифа, стойността на доплащането се 

разбива на броя зададени дни за пакета.

4112 При настройка на тарифа за измервателни устройства нововъведените услуги се предлагат 

без да се изисква повторно влизане в системата.

4127 В екран Управление на собственици е добавен нов филтър, "Покажи сумите на 

начисленията". Колоните с информация за баланса на собствениците се 

показват само в случаите, когато филтърът е активен. Ако екранът се използва за проверка 

на баланс, данните трябва да се опреснят и с бутон Опресни. 

4133 Въведени са следните промени в Статус на стаи: 

1. не се позволява смяна статуса на стая за период, в който има вече направено 

заемане на стаята (валидни резервации или блокажи); 

2. разрешава се смяната на статуса от 'Хотелска част' на 'Договор' или обратно, ако 

за новия период няма валидни начисления към съществуващ договор. 

Операцията ще може да се извърши само след анулиране на тези начисления. 

3. При разпределяне на стаи, които са маркирани за лично ползване, за резервации, 

които не са По условия на собственика, се извежда предупредително 

съобщение, че тази резервация няма да се отчита в заетостта на хотела.

Справки и разпечатки

4124 Бутон Всички параметри в екран Форми на печат вече извиква параметрите на наличните 

разпечатки.

4128 В справка "Ваучер опис - по агенти и пристигания" е добавен филтър по дата на ваучера.

4146 Отстранен е проблем, поради който в румънски бази не можеха да се печатат сторнирани 



документи.

  Patch 16

 Решени проблеми

4082 Отстранен е проблем, поради който екран Сметки на собственици/Закрити начисления 

показваше и стейтмънти на собственици, които нямат договор за избраната стая.

4120 Отстранен е проблем, поради който екран Сметки на собственици показваше грешен 

баланс в случаите, когато по клиентската сметка на собственика има недокументирани 

корекции по документирани начисления.

4121 Отстранен е проблем, поради който в някои случаи импортът на данни в модул Уравление 

на собственици завършваше неуспешно.

4122 Отстранен е проблем в схемите за клиентска лоялност, поради който не се записваха 

промените по групите услуги, върху които се изчислява оборота.

4130 Отстранен е проблем, поради който в някои случаи преизчисляването на резервация след 

смяна на организатор предизвикваше прехвърляне на вече документирани начисления в 

сметката на новия организатор.

Промени

4084 Функция Прекрати в екран Блокирани стаи прекратява блокажа с вчерашна дата и стаята 

може да се използва веднага.

4114 При издаване на корекционен документ към издаден документ от архивен тип, системата 

извежда съобщение, което дава възможност да се откаже операцията.

4117 При промяна на организатора и сметката на резервация, откритите начисления автоматично 

се прехвърлят по сметката на новия организатор, независимо дали резервацията е 

изпратена или не.

За изпратени резервации, при които се забележи некоректна сметка на организатор, 

автоматичното прехвърляне трябва да се предизвика като се смени организатора и отново 

да се избере коректния.

4125 Оптимизирана е работата на системата, така че да се избегне забавянето в зареждането на 

екран Управление на собственици.

Справки и разпечатки

4085 Отстранен е проблем в справка 'Брой нощувки платими/безплатни по агенти и пакети', 

поради който тя не можеше да се изпълни с разбивка на пакетите по Пансион, Тип Стая, 

Тип Настаняване.

4088 Отстранен е проблем, поради който при печат на частичен баланс на сметка се 

предизвикваше грешка, когато са избрани голям брой редове. 



4116 Отстранен е проблем, поради който анулирани платени начисления, за които има издаден 

корекционен документ, се откриваха отново след преизчисляване на резервацията. При 

опит за повторното им документиране системата извеждаше съобщение за грешка.

4123 Към разпечатката на стейтмънт са добавени номер и дата на документа, име на 

собственика.

  Patch 15

 Решени проблеми

4010 Отстранен е проблем, поради който екран Управление на собственици показваше грешен 
баланс на собствениците.

4036 Отстранен е проблем, който се проявяваше като грешка при запис на промени по адресната 

карта на титуляр на резервация.

4079 Отстранен е проблем, поради който търсенето на профили по Схема бонус точки не 

работеше.

4093 Отстранен е проблем, поради който в монитор Хотелски регистър се включваха и гости от 

ненастанени резервации.

4107 Отстранен е проблем, поради който в някои случаи не можеше да се изтрие договор на 

собственик, въпреки че по него няма начисления.

Промени

3070 Направена е оптимизация на трансфера на резервации, която ще се отрази в данните за 

перспективна заетост на организации работещи едновременно с централно резервиране и 

управление на собственици. В резултат от оптимизацията, броят стаи за продажба в 

локалната и централната база ще са уеднакви. 

Евентуални разлики в редове 'Всичко' и 'Блокирани Out of Inventory' биха възникнали при 

наличие на ръчно създадени блокажи OOI в локалната база. Това се дължи на факта, че в 

локалната база те се отчитат отделно, а в трансфера към централната се приспадат от 

общия брой стаи. 

Блокажи OOI в централната база са трансферираните резервации по условия на 

собственика в стая, която не е за лично ползване. 

Резервации по условия на собственика в стая за лично ползване не влияят на заетостта на 

нито една от базите. Те са отбелязани с '(ЛП)'. 

За да се постигне ефектът от оптимизацията, след актуализация на програмата всички 

резервации по условия на собственик в локалната база трябва да се презапишат.

Нови функционалности



3768 Въведено е ново потребителско право, 'Включване в регистрите и адресните карти на гости 

с маска различна от тази по подразбиране', което дава възможност да се ограничи достъпа 

през регистри и адресни карти до гости, чиято маска е различна от тази по подразбиране. 

Правото се намира в група 'Справки, анализи, журнали' и по подразбиране е предоставено 

на всички групи потребители.

4031 Във WBE е добавена възможност за избиране на консумация при пристигане. Настройката 

се намира в екран Настройки канал WBE -> Default mapping.

Справки и разпечатки

4016 Отстранен е проблем, поради който в някои бази данни мигрирани от Evolution към Evolution 

2011 сумите в Дневника за продажби се разминаваха с тези в справки 'Обороти по типове 

плащания' и 'Издадени документи и плащания за период' .

4035 Отстранен е проблем, поради който при разпечатване на корекционен документ, в 

разпечатки тип INVOICE не се използваше превода на името на оригиналния документ.

4059 Данните за банка в края на документа се изписват изцяло.

4065 Коригирано е съдържанието на поле Данъчна ставка в справка 'Отчет за извършените 

продажби', така че вече показва верни стойности и за данъчни пакети, които включват 

данък за сметка на хотела.

4072 Отстранен е проблем, поради който рекапитулацията по типове плащане на справка 

'Издадени документи и плащания за период' показваше грешен брой закриващи документи, 

ако те съдържаха няколко платежни документа с един и същи тип на плащане.

4076 Отстранен е проблем в справка 'Курортни такси - обобщено', поради който безплатните 

нощувки се приспадаха в колона 'Остатък' винаги.

4092 Отстранен е проблем в справка 'Адресна регистрация на чужденци', поради който всички 

гости се включваха с мъжки пол.

  Patch 14

 Справки и разпечатки

4049 Отстранен е проблем с предоставянето на достъп до отделните справки (Настройки/Групи 

потребители/Таб Справки).

След актуализация на системата се препоръчва подробен преглед на предоставения до 

момента достъп до справките.

  Patch 13

 Решени проблеми



4048 Отстранен е проблем, поради който за резервациите от канал Booking.com не се записваха 

данните за кредитни карти в резервацията.

  Patch 12

 Решени проблеми

3877 Отстранен е проблем, поради който настройките на WBE през Evolution не работеха с някои 
версии на Internet Explorer.

3924 Отстранен е проблем, поради който при експорт на профили на агенти не можеше да се 

укаже път за записване на файла.

3930 Отстранен е проблем, поради който не можеше да се зададе различна консумация при 

пристигане на гости в една резервация.

3935 Отстранен е проблем, поради който не можеше да се редактира повече от един ред 

едновременно в Манипулатор на сметка/Начисления.

3946 Коригиран е начинът на работа на филтрите в монитор 'Свободни стаи и цени': 

– филтър 'Незаявен контингент' влияе само на Свободни стаи в хотела;

– филтър 'Свободни в контингента на профила' показва незаявения контингент за 

профила независимо дали филтър 'Незаявен контингент' е избран.

3971 Филтрите на справките при настройка за експорт през Infomatic вече се виждат на езика на 

потребителя.

3981 Отстранен е проблем, поради който се получаваше грешка 'total mismatch line totals' при 

ъплоуд на файл в WebBilling.

3982 Експортният файл към WebBilling на baVel вече съдържа и номер на ваучер.

3984 Отстранен е проблем, поради който не се позволяваха промени на името, счетоводната 

сметка и печата в документ на използвани данъци за сметка на хотела.

3985 Коригирана е датата на редовете с отстъпки в експортния файл към WebBilling на baVel

3989 Отстранен е проблем, поради който в случаите, когато услугата към такса за агент няма 

избран данъчен пакет в политиката, таксата се включваше в документа след тотала, дори 

когато е настроена да се начислява върху облагаемата сума.

4027 Отстранен е проблем, поради който стандартният експорт на документи към счетоводни 

системи не експортираше документите за авансови плащания (депозити).

4040 Отстранен е проблем, поради който след изтриване на текущ статус 'Неактивен' на стая, тя 

продължаваше да се счита за неактивна.

4043 Отстранен е проблем, поради който в някои случаи не можеше да се отвори модул 

Допълнителни ресурси

Промени

3507 В екран Хотелски регистър е добавен филтър по хотел.

3897 Импортът на резервации от канали Booking.com, Expedia, Venere и Pegasus вече пренася 

данни за кредитни карти в резервацията вместо в профила на основания гост.



3907 Основанието за неначисляване на данък вече се задава към данък, вместо към данъчна 

политика. Използваните основания трябва да се въведат наново. При издаване на 

документи основанието за неначисляване на данък се отпечатва при разбивката на данъци.

3910 В дистрибутивната база за Хърватска са добавени причини за престой и документи за 

самоличност.

3915 При надвишаване на лицензирания брой стаи, системата позволява изтриване на стаи и 

продължаване на нормалната работа.

3923 В екран 'Свободни стаи и цени' във WBE типовете стаи и тарифите са подредени по азбучен 

ред.

3942 За системи с централно резервиране, конфликтите вече могат да се игнорират свободно и 

за изпратени резервации.

3974 Вече не се позволява приключване на бъдещи дати. При разминаване между финансова и 

календарна дата, системата позволява приключване до следващата календарна дата.

3991 Информацията за кредитна карта, въведена в резервация, вече не се запазва в профила на 

титуляра. Информация за кредитна карта, въведена в профил на гост, може да се използва 

при създаване на нова резервация за него.

4024 Променени са имената на правата управляващи сейфовете: 'Достъп до резервация' вече е 

'Достъп до заемане' 'Анулиране на резервация' вече е 'Анулиране на заемане'.

4026 Редовете с отстъпките в експорта към baVel вече се групират по типа на отстъпката в e-

Billing.

Нови функционалности

3940 Добавени са нови функции за работа със задачи, 'Приключи избраните' и 'Отмени 
избраните'. Те позволяват приключване или отмяна на повече от една задачи 
едновременно. 
Оптимизирана е и работата на модула, така че да се избегне забавяне при голям брой 
активни задачи.

3948 Един терминал на eBorica вече може да се ползва за няколко хотела, като плащането ще 

дава информация и за кой хотел е предназначено.

3970 Добавен е нов счетоводен интерфейс към Business Navigator v1. Преди да се започне 

работа с него, той трябва да бъде настроен в меню Система/Външни 

интерфейси/Счетоводни интерфейси/Business Navigator/Редакция. Опция 'Активен' също 

трябва да бъде избрана. Операцията се стартира от меню Система/Експорт/Business 

Navigator. Интерфейсът изисква допълнителен лиценз.

4038 Към eBilling към baVel е добавен нов тип отстъпка, RepFee.

Справки и разпечатки

3686 Разработен е подробен вариант за потвърждение на резервация, 'Потвърждение на 

резервация (пълно)'. Той може да дава информация за всички характеристики на 

резервацията (без ваучер, зареждане и маркетингови сегменти), както и някои данни за 

хотела и от профила на титуляра. 

За да се използва, новата разпечатка трябва да се настрои в меню Система/Форми на 



печат.

3921 В разпечатка 'Потвърждение на резервация' са добавени данни за разпределение на 

плащането, трансфер, пристигане/заминаване, предпочитания, разбивка на цената по 

нощувки, както и превод на пансиона на госта.

3938 Отстранен е проблем, поради който справка 'Отчет за извършените продажби' не работеше 

с повече от една стойност едновременно за филтър 'С тип на плащане'.

3939 Отстранен е проблем, поради който справка 'Опис на документите по контрагенти - 

матрица' показваше некоректни суми за анулирани документи или такива издадени във 

валута различна от националната.

3972 Артикулите в приложението за изхранване на разпечатката на оферта за мероприятие се 

подреждат по реда на въвеждане.

3978 Отстранен е проблем, поради който разбивката по маркетингови сегменти на справка 

"Приходи (DMY) - сравнителна" показваше некоректни суми.

4013 Отстранен е проблем, поради който справка 'Фактурирани пристигания - опис по документи' 
не работеше с повече от една стойност за филтър 'Тип документ' едновременно.

4046 Променени са имената на следните класове и разпечатки: 
1. Клас 'Резервация - потвърждение' - 'Потвърждение на резервация'
2. Разпечатка 'Резервация-потвърждение' - 'Потвърждение на резервация' 
3. Разпечатка 'Потвърждение на резервации - детайлно' - 'Потвърждение на 

резервации (детайлно)' .

  Patch 11

 Решени проблеми

3751 Отстранен е проблем във функционирането на право 'Собственици - търсене и редакция'. 

Ако то не е предоставено на активния потребител, екран Управление на собственици не се 

отваря.

3799 Отстранен е проблем в отчитането на контингента на профил в монитор Свободни стаи и 

цени.

3811 Дните от седмицата вече се показват коректно в изгледа по седмици на графика за 

допълнителни ресурси.

3816 Отстранен е проблем, който предизвикваше грешка Field "ID_RESERV_GROUP" not found 

при опит да се изтрие група резервации.

3856 Отстранен е проблем, който не позволяваше преномериране на документи.

3859 Отстранен е проблем в работата на филтър по тип на плащане в екран Издадени 

документи.

3863 Отстранен е проблем, поради който списъците с услуги/комисиони в договорите на 

собственици не показваха новосъздадени услуги преди повторно влизане в системата.

3872 Отстранен е проблем в работата на проверката за фирмени данни в сайта на ЕС. Името и 

адресът на фирмите вече се попълват коректно.

3880 Отстранен е проблем в опресняването графиците на допълнителните ресурси, поради 



който при наличие на 2 ресурса от различен тип, но с еднакви имена, се получаваше грешка 

List index out of bounds (8).

3882 Отстранен е проблем в търсене на документи през меню Профили/Кредитни 

сметки/Документи. Резултатите от търсенето вече отговарят на зададените критерии.

3892 Отстранен е проблем във работата на формула {:BASE*(:EG_DISCOUNT/100)} в тарифите, 

която се използва за изчисляване на отстъпките за допълнителни гости в таблица 'Отстъпки 

за период'.

3936 Отстранен е проблем, поради който при анулиране на начисление за заемане на сейф, 

статусът на сейфа също се променяше.

3937 Отстранен е проблем при импорта на резервации в мултихотелска база, поради който се 

асоциираха типове на плащане от други хотели.

Промени

3206 За хотелски системи, които използват заключващи системи Salto и Infova, в прозореца за 

издаване на карти вече може да се въвежда и редактира номер за вътрешен кредит. За да 

се активира функционалността, в меню Система/Външни интерфейси/редакция на желания 

интерфейс трябва да се маркира опция "Разреши промяната на номера за вътрешен 

кредит".

3860 Услуги, които са избрани в договор на собственик и по-късно са били архивирани, се 

показват на първо място в списъка в съответната секция на договора и изборът им се 

отхвърля със съобщение 'Услугата е архивна. Не можете да я използвате в договора.'.

3861 Променена е работата на категория 'Разпределение' при създаване на нова резервация. 

Ръчно зададеният избор се запазва само в случаите, когато се въвежда гост, който няма 

профил в системата. При избор на съществуващ профил за гост или организатор, 

разпределението се предлага както следва: 

– организатор - 'гостът - доп. услуги, организаторът - нощувки';

– организатор,който е собственик - 'по условия на собственика'; 

– гост - 'гостът всичко'; 

– гост, който е собственик - 'по условия на собственика'. 

Въвеждането на телефон и документ за госта не променя избраното разпределение.

3869 Системата работи без да се налага ръчна настройка на клиентските станции, дори и в 

случаите, когато на сървъра има два мрежови интерфейса.

3886 При опит за преизчисляване на резервация и проблем с формули в тарифата, системата 

вече извежда говоримо съобщение.

3905 Импортът на информация за полетите за канал RIU вече не предизвиква конфликти на 

редактирани резервации.

Нови функционалности

3887 Разработен е ENA 1.2 - комплексен интерфейс, който дава достъп до всички финансови 

данни на Evolution 2011. Предназначен е за използване от фирми за счетоводен софтуер, 



при разработката им на импорт в съответните системи. Използва се без допълнителен 

лиценз. Преди да се започне работа, този интерфейс трябва да бъде настроен в меню 

Система/Външни интерфейси/Счетоводни интерфейси/ENA/Редакция. Операцията се 

стартира от меню Система/Експорт/ENA.

3891 От Evolution е прехвърлен счетоводен интерфейс към Business Navigator (стар формат). 

Преди да се започне работа с него, той трябва да бъде настроен в меню Система/Външни 

интерфейси/Счетоводни интерфейси/Business Navigator (стар формат)/Редакция. Опция 

'Активен' също трябва да бъде избрана. Операцията се стартира от меню 

Система/Експорт/Business Navigator (стар формат). Интерфейсът изисква допълнителен 

лиценз.

3894 Добавен е счетоводен интерфейс към Ajur v1 - Фактури. Преди да се започне работа с него, 

той трябва да бъде настроен в меню Система/Външни интерфейси/Счетоводни 

интерфейси/Ajur v1/Редакция. Опция 'Активен' също трябва да бъде избрана. Операцията 

се стартира от меню Система/Експорт/Ajur v1. Интерфейсът изисква допълнителен лиценз.

3899 Разработен е нов счетоводен интерфейс 'Стандартен експорт на документи', който се 

използва без допълнителен лиценз. Преди да се започне работа с него, той трябва да бъде 

настроен в меню Система/Външни интерфейси/Счетоводни интерфейси/Стандартен 

експорт на документи/Редакция. Опция 'Активен' също трябва да бъде избрана. Операцията 

се стартира от меню Система/Експорт/Стандартен експорт на документи.

Справки и разпечатки

3753 Коригирано е изчислението в справка Folio balance, така че, когато се изпълнява за 

текущата дата, балансът включва начисленията и издадените документи до последната 

приключена дата.

3855 При стартиране на изброените справки, филтърът за дата вече показва текущата: 

- Календар на свободните стаи 

- Перспективна заетост 

- Свободни стаи - прогноза 

- Check Report 

- Trial balance 

- Тарифи - цени и начисления по резервации 

- Заетост % ДМГ - сравнителна

3866 Туристическият данък вече се визуализира коректно в разпечатките на документите, дори 

когато броят на нощувките е по-голям от трицифрено число.

3870 Възстановен е първоначалния вид на справки 'Tourist Tax - prijava' и 'Tourist Tax - odjava' за 

Хърватска.

3884 Отстранен е проблем, поради който текст "Проформа" не се печаташе за разпечатки Invoice 

настроени на английски.

3889 Отстранен е проблем, поради който при повторно разпечатване на документ за връщане на 

депозит (без фактура), разпечатката излизаше празна.

3933 Отстранени са някои неточности в работата на справка "Сейфове - отчет за дата", засягащи 



анулирани начисления и заемане с цена 0.

  Patch 10

 Решени проблеми

3914 Отстранен е проблем, поради който при промяна на данъчния пакет за услугите или 
данъчната политика по сметката се отчитаха несъществуващи корекции за  анулирани 
начисления.
Първото дневно приключване, което се пусне след тази актуализация, ще предизвика 
корекции на грешните суми. Новите корекции ще бъдат с датата на  приключването. Сумите 
за предишни дати ще останат непроменени.

  Patch 9

 Решени проблеми

3908 Отстранен е проблем, който допускаше дублиране на имена на допълнителни услуги в един 
хотел.

Справки и разпечатки

3909 Отстранен е проблем, който предизвикваше проблеми при печат на някои справки.

  Patch 7

 Решени проблеми

3848 Отстранен е проблем, поради който при изпращане на резервация, по която има неусвоен 
депозит и няма открити начисления, се предлагаше фактуриране на депозита, дори когато 
за него вече има издадена фактура.

3865 Отстранен е проблем, поради който не можеше да се анулира документ с протокол.

  Patch 6

 Решени проблеми



3791 Отстранен е проблем, поради който не можеше да се регистрират нови типове кредитни 
карти.

3801 В закритите начисления на собствениците вече се показват и празните стейтмънти, така че 
при нужда може да бъдат анулирани.

3803 Отстранен  е  проблем,  поради  който  системата  извеждаше  некоректни  съобщения  за 
надвишаване на контингента.

3804 Отстранен е проблем при избор на един от няколко госта с еднакво име за нова резервация, 
поради който винаги се попълваха данните на първия в списъка.

3822 Отстранен е проблем, поради който в някои случаи не се прехвърляха резервации и се 
получаваше разлика в заетостта между две бази в CRS режим.

3837 Отстранен е проблем, поради който в случаите, когато шрифт Wingdings не можеше да 
бъде намерен, в екрани Резервации и Статус на стаите се показваха нечетими символи.

3842 Отстранен е проблем, поради който не можеше да се издават на документи за телефонни 
разговори от екран Телефонни разговори.

3846 Отстранен е проблем, поради който при начисляване основна услуга с празен пансион в 
мултихотелски бази, в някои случаи се получаваше грешка за неоткрита основна услуга.

Промени

3769 Променена е процедурата по освобождаване на сейф преди изтичане на заемането или 
след изтичане на гратисния период. Закритите начисления за заемането се преизчисляват 
независимо дали потребителят има правото "Редакция на закрито начисление".

3814 Оптимизирана е скоростта на отваряне на екрана със сметките на собствениците.

Справки и разпечатки

3747 В справка 'Трансфери - Пристигащи и заминаващи', филтър Стая/Характеристика отчита 
характеристиките на стаята или предпочитанията на резервацията, ако няма разпределена 
стая.

3755 В справка "Сейфове - отчет за дата": 
1. Добавен е статус на заемането;
2. 2. Проблемните сейфове вече се показват коректно.

3763 В справка "Собственици - закрити/незакрити разходи" стойностите на филтър 'Начисления 
по сметка на' вече са: 

• Собственика 
• ОМС клиентска сметка 
• Хотелска сметка.

3772 Отстранен  е  проблем,  поради  който  при  редакция  на  данъчен  пакет  след  издаване  на 
документ с него, справка "Отчет за извършените продажби" запазваше сумите в документа, 
но показваше новата данъчна ставка.

3780 Отстранен е проблем в "Оперативна справка за домакинството", поради който процедурите 
в споделени стаи се отчитаха за всяка една резервация отделно.

3792 В справка Tourist tax - prijava за Хърватска в края на всяка колона е добавен код OIB. Кодът 
се въвежда във фирмените данни както следва: 'OIB:xxxxx'. 

3849 Отстранен  е  проблем,  поради  който  справка  'Очаквана  заетост  и  приходи  -  тренд'  в 
определени случаи показваше некоректни суми.

  Patch 5



 Решени проблеми

3711 Отстранен е проблем, поради който при избиране на бутон 'Ново заемане' в екран 
Сейфове/Монитор, без да е избран сейф, се получаваше грешка 'Access violation at address 
0C1FA9F8 in module 'mod_safe.dll'. Read of address 00000168'.

3712 Отстранен е проблем, поради който при избиране на бутон 'Опресни' в монитор 'Свободни 
стаи и цени' от потребител, който няма достъп до нито един хотел, се получаваше грешка 
'Access  violation  at  address  0AD59EBC  in  module  'mod_avmonitor.dll'.  Read  of  address 
00000000'.

3733 Група резервации, прикачена към оферта за мероприятие, вече може да бъде премахната.

3742 Отстранен  е  проблем,  поради  който  се  разрешаваше  изтриване  на  титуляра  на 
резервацията.

3743 Отстранен е проблем, поради който при запис на промяна в резервации в споделени стаи, в  
някои случаи се получаваше грешка.

3748 Отстранен е проблем, поради който начислената услуга за сейф не се преизчисляваше 
след ранно освобождаване.

3749 Отстранен е проблем, поради който при наличие на много резервации в една и съща група,  
при търсене на групи системата извеждаше грешка.

3757 Отстранен е проблем, който позволяваше документ, чийто тип е архивиран, да се сторнира 
с друг тип документ.

3776 Отстранен е проблем, поради който при издаване на корекционен документ след редакция 
на  използвания  данъчен  пакет,  документът  се  изчисляваше  с  грешна  данъчна  ставка. 
Редакция на използвани данъчни пакети вече не се позволява.

3787 Отстранен е проблем, поради който, след приключване на собственик излизаше съобщение 
"За използването на модула 'OMS Extranet' е необходим лиценз!", въпреки че експорт към 
Extranet не е активиран.

Промени

3725 Архивирани услуги вече не може да се избират в тарифи или да се начисляват. Ако услуга е 
била архивирана след като е била включена в тарифа, тя ще може да се начислява 
автоматично.

3736 Право  'Редакция  на  закрити  начисления'  вече  се  отнася  само  за  ръчна  редакция  на 
документирани начисления. То не засяга преизчисляването на резервации.

3781 Премахната е опцията за сверяване на часа на станцията със сървъра.

Нови функционалности

3623 Разработен е интерфейс за експорт на електронни фактури (eBilling и Web billing) към baVel.

3734 Разработен  е  нов  интерфейс,  ENA,  който  дава  достъп  на  счетоводни  приложения  до 
финансовите данни в Evolution.

Справки и разпечатки

3745 Премахнати са празните интервали в края на реда в справка "Адресна регистрация на 
чужденци (експорт)", така че вече се импортира успешно във външни системи.

3771 В справки  "Дневник  за  продажбите  -  обобщен"  и  "Дневник  за  продажбите  -  с  детайли" 



данъчната основа се разбива според данъчните ставки.

  Patch 4

 Решени проблеми

3720 Отстранен е проблем, който позволяваше задаване на застъпващи се периоди в тарифата 
за допълнителни услуги.

3740 При зададена на националност за профил, стойността и се показва в колона 'Държава' в 
списъка със собствениците.

3741 Отстранен е проблем, поради който при редакция на резервации с обща сметка от различни 
станции се получаваше грешка 'Lock conflict on no wait transaction'.

  Patch 2

 Решени проблеми

3691 При освобождаване на сейф, резервацията, към която е направено заемането му, може да 
се изпрати безпроблемно.

3705 Не  се  позволява  запис  на  профил  на  собственик  в  OMS  без  да  е  избрана  валута  за 
сметките.

Нови функционалности

3638 Създаден е платежен интерфейс към T-Com за Хърватска.
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